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I ZEEVI TART. TÁBORNOK VIZSGÁLATOT 
FOLYTÁT JOHANNESBURGBAN

Ki vette fel biztonsági tisztként Dávid Prottert, aki egyedül tartotta 
sakkban a főkonzulátust —  Megölte Ráviv izráeli biztonsági tisztet és 
egy dél-afrikai polgárt —  Javult a sebesült alkonzul állapota —  A há- 

borodott elméjű támadó hajnalban önként megadta magáta l a p í t ó  f ő s z e r k e s z t ő :  D r .  m a r t o n  e r n ő  7 ד ס י מ ך ה ר ו ט ה : ו ־ ן ו ש א ר ר ה ״ . ד ן א ו ט ר ״ מ ז
halott volt. Ezután Van den Berg 
vette át aszót és hosszas, drámai 
beszélgetést folytatott ProtterreL 
Végül rávette, hogy menjen vele, 
a tábornok autóján Unna nagy- 
követ kíséretében Pretoriába, 
 így tisztességes módon juthatsz״
kiebből az ingoványbái, amibe 
belevetetted magadat” — magya- 
rázta a tábornok Protternek, aki 
állandóan azt hangoztatta, hogy 
borzalmasan sajnálja a vérontást 
és senkiben sem akart kárt tenni. 
Mindvégig fenntartotta azt a fik- 
ciót ,hogy egy banda áll mögötte.

A drámai fejlemények hajnali 
5 órakor értek véget, amikor 
Protter megadta magát Van den 
Berg tábornoknak, miután szaba- 
donbocsátotta a túszokat. A gye- 
rekeket már előzőleg kiengedte. 

Kiderült, hogy a 24 éves 
Dávid Prottert jól ismerik 
Izraelben.

Elsőízben 1966-ban egy gyerek- 
csoporttal érkezett néhány hóna- 
pos tartózkodásra. Amikor 1967 
elején a csoportnak vissza kel- 
lett indulnia Dél-Afriká'ba, Dávid 
kijelentette, hogy ő nem megy, 
felrohant egy jeruzsálemi épület 
tetejére és végül késsel megsebe- 
sítette magát.

Ezután hazaküldték, de 1970- 
ben ismét Izraelbe jött és a tel- 
avivi Jád Élijáhu negyedben la- 
kott, ahol csendes és jóravaló fia- 
talemberként ismerték. Megsze- 
rezte az izráeli állampolgárságot, 
miután a belügyminisztérium pszi 
chiátere azt mondotta, hogy egy 
fiatalkori meggondolatlan csele- 
kedetből nem lehet arra követ- 
keztetni, hogy lelki egyensúlya 
nincs rendben.. 1972-ben bevo- 
nult, de

három hónap után, lelki zava- 
rok miatt eibocsátotátk a had- 
seregből,

sőt tartalékos szolgálat alól is 
felmentették. Ezután ismételten 
meggyűlt a baja a hatóságokkal, 
mert

századosnak adta ki magát.
Két év előtt Dávid Protter visz- 

szatért szülővárosába és ott, fel- 
vették az izráeli főkonzulátusra 
fivérével együtt, hogy a konzulá- 
tusba belépő személyeket meg- 
vizsgálja és megmotozza.

Hogy miért nem akadt fenn a 
biztonsági szűrőn, múltjára va- 
ló tekintettel — ezt Rechávám 
Zeévi tábornok fogja kivizsgálni.

Az izráeli kormány tegnap kö- 
szünetét fejezte ki Dél-Afrika kor 
Hiányának a tragikus ügyben ■nyúj 
tott segítségért. Protter rendőrsé- 
gi őrizetben van, de tegnap még 
nem hallgatták ki. Jimmy Kroger 
igazságügyminiszter közölte, hogy 
minden valószínűség szerint gyil- 
kosság és többszörös súlyos testi 
sértés vádja alá helyezik.
(Lásd beszámolónkat a johannes- 
burgi eseményekről a 3. oldalon).

Ráviv izráeli biztonsági tiszt
és Rám, valamint a később ér- 
kező Árje Busztán főkonzul hiába 
kérlelték a támadót, hogy hívjon 
orvost. Ráviv belehalt sebesülésé- 
be. Úgy látszik, hogy Giora Rá- 
viv megkísérelte a támadó lefegy- 
vérzését és eközben érte a halálos 
golyó.

I D Ő J Á R Á S
Változó felhőzet. Várható hő• 

mérsékletek: Jeruzsálem 12—18, 
Tel Aviv 16—22, Haifa IS—21, 
Naharia 12—23, Ludd 12—22, 
Beér Séva 16—23 és Ejlát 18—30 
fok.

RECHÁVÁM ZEÉVI 
Lyuk a biztonsági szűrőn

Ugyancsak megsebesült Slomó 
Chover konzul (a jeruzsálemi La- 
chower család fia), akinek sebét 
súlyosnak minősítették, de tegnap 
este azt közölték a johannesbur- 
gi kórházból, hogy állapota ja- 
vul és nem aggasztó.

Könnyű sebesüléssel került ké- 
ső este kórházba Jedida Chelou- 
ehe titkárnő, mig a konzulátus 
bennszültött küldönce életveszé- 
lyes sebet kapott és tegnap este 
kritikusnak minősítették állapotát.

Protter öt felnőttet és három 
gyereket tuszkolt be a páncél- 
kamrába. Cur alkonzul elájult és 
sokkot kapott. Tegnap kórházi 
kezelés után már elbocsájtották.

Úgy Izraelben, mint Dél-Afri- 
kában közös megállapodás alap- 
ján hajnalig titokban tartották, 
hogy egy ember rémtettéről van 
szó és elhatározták, hogy erő- 
szak nélkül, rábeszélés utján ki- 
sáriik meg a megoldást.

Bennt a konzulátuson Árje 
Busztán főkonzul, aki barátság- 
ban van Protter köztiszteletben 1 
álló apjával, a johannesburgi Bné 
Brit alelnökével, hosszasan a fia 
taleniber lelkére beszélt, ami las- 
san megtette hatását. Később Jic- 
cbá'k Unna nagykövet, akit Prot- 
tér látni akart, szintén lelkére be- 
szélt. Protter állandóan azt köve-, 
telte ,hogy helikopteren vigyék a 
repülőtérre, onnan az El-Al gé- 
pén Luddra és tegyék lehetővé 

a találkozást Jicchák Rábin mi- 
 niszterelnökkel, mert meg akar ״׳-

ja neki magyarázni ״elveit”. 
Rábírták Prottert arra, hogy 

engedje meg a sebesültek elszálli 
tását, Ráviv azonban ekkor már

Csak utólag derült ki, hogy 
Dél-Afrika biztonsági szolgálati- 
nak főnöke Van den Berg tábor- 
nők, aki a ״terrortámadás” hírére 
Johannesburgba repült, úgy mint 
Jicchák Unna izráeli nagykövet 
már este megtudta az épületbe 
küldött dr. Gottlieb katonaorvos 
jelentéséből, hogy

nincs szó terrorbandáról, ha- 
nem a főkonznlátust egyetlen- 
egy ember tartja megszállva. 

Hamarosan kiderült, hogy ez nem 
más, mint Dávid Protter, a kon- 
zulátus egyik johannesburgi szár- 
mazásu őre ,aki azonban azzal fe 
nyezetőzött. hogy felrobbantja az 
épületet, ha bárki elárulja, hogy 
egyedül van. Azért lövöldözött 
vadul a konzulátus ablakaiból, 
hogy többtagú banda enyomását 
keltse.

Protter, akin már a múltban el- 
mebaj jeleit állapították meg. gon 
dósán elkészítette tettét. Két gép 
pisztolyt, puskát, revolvert, kézi- 
gránátokat és nagymennyiségű 
robbanóanyagot hozott a konzu- 
látusra. Reggel ő fogadta a mun- 
kába érkező hivatalnokokat és 
azzal magyarázta a sok fegyvert, 
hogy ״biztonsági gyakorlatot tar- 
tanak”. Az érkezőket egyenként 
betuszkolta a konzulátus szűk 
páncélkamrájába, megkötözte 
őket és kézigránátokat kötött a 
testükhöz.

Micháel Rám alkonzul elmond 
ta, hogy amikor ő a hivatalba ér- 
kezett, Dávid Protter az ugyan- 
csak biztonsági őrként működő fi- 
vére, Slomó társaságában fogadta 
őt. Slomó Protter ezután eltávo- 
zott Szerepe mindeddig nincs tisz 
tázva. Amikor Rám megérkezett, 

vérezve feküdt a földön Giora
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AZ UTOLSÓ AMERIKAI ELHAGYTA SZAIGONT
Az új elnök kívánságára bezárták Amerika szaigoni nagykövetségét — Felbomlottak a déli 

hadsereg maradványai, a katonák és a tisztek szöknek S za lon b ó l
Szaigon (UPI, Reuter, IFP). — Az utolsó amerikai i 

elhagyta Szaigont, miután az újonnan választott Duón 
Van Minh elnök az amerikai katonai küldöttség azonna 
távozását, majd a nagykövetség lezárását követelte. Ezz< 
végétért Amerika 20 évig tartó szerepe Indokínában.

e magasrangu tisztek családtagja-
t- ikkal együtt bérelt, vagy a légi-
z haderőtől lopott gépeken igye-
1- keztek Bangkok, Szingapúr,
n vagy Taipé felé.

t_ A dél-vietnámi flotta hajói a Me 
L_ kong folyamon a tenger felé tar- 

tottak és a tengerészek többizben 
tüzeléssel kergették vissza a pol 

!e gárokat, akik fel akartak kapasz- 
k kodni a hajókra.

Amikor az utolsó amerikaiak 
i- elhagyták a nagykövetséget, az 
z épület előtt összegyűlt tömeg be- 
e hatolt oda és féktelen rablás, 
ri fosztogatás kezdődött. 
r> Minh elnök teljesítette a Viet-
1I kong két főkövetelését:
az amerikaiak kivonulását és a ם
z dél-vietnámi ״harci gépezet

megszüntetését”, 
é
[. Vin Lók tábornok, az uj vezér- 
. kari főnök felszólította ugyan ka 

tonáit, hogy ״ teljesítsék a párán- 
csőt és ne szökjenek, mint a pat- 

4 kányok” — de már nem tudta 
- megállítani a vietnámi haderő ma 
.radványainak teljes felbomlását ־

Washingtonban Gerald Ford el 
nők és Kissinger külügyminiszter 

־'  szüntelen tanácskozásokat folytat 
 tak és Ford személyesen adta meg י5
’I az utasítást a szagoni nagykövet- 
’* ség teljes likvidálására.

hogy ״ Big” Minh elnök helyettese 
találkozott a Vietkong megbízót- 
taival és elvben megkötötte a tűz 
szüneti megállapodást, de a kom- 
munisták részéről ezt erélyesen 
megcáfolták.

Égő épületek lángjai világítót- 
ták meg az eget a tegnapra virra- 
dó éjjel, amikor

Phantom bombázók védelme 
alatt folytatták a helikopterek 
evakuáló működését.

A !kommunisták rakétákkal tá- 
madtak és több helyen tüzet okoz 
tak. Tegnap is az északiak kezébe 
került dél-vietnami jelzésű ameri 
kai harcigépek támadták Szaigon 
környékét. Az előző napon, az uj 
elnök felavatásának pillanatában 
két ilyen repülőgép támadta az 
elnöki palotát, mig további ame- 
rikai gyártmányú, A-38 tipusu gé 
pe!k a főváros melletti nagy repü• 
lőbázis ellen hajtottak végre tá- 
m adást.

Szaigonban kijárási tilalmat 
rendeltek el az amerikai kivonu- 
lás utolsó napján és az utcák ki- 
haltak voltak.

Az amerikaiak távozása élőké- 
szitette a terepet Saigon kapitnlá- 
ciójára. Dél-Vietnami katonák tö 
megesen szöktek a fővárosból,! 
amelyet védeniük kellett volna, j 
mig a

rának nagyrésze, a volt kormány 
tagjai és más exponált személyisé 
ge!k felhasználták az utolsó alkal- 
mat az ostrom alatt álló főváros- 
ban. Vietnámi katonák itt-ott tü- 
Zeitek az amerikaiakra és lövések 
kel kergették el a vietnámiakat, 
akik fel akartak kapaszkodni a 
helikopterekre.

Szaigonban az a hir terjedt el,

Az amerikai haditengerészet 
nagy helikopterei csoportosan 
szállították el az amerikai és viet- 
námi polgárokat, akik az ismé- 
telten tűz alá kerülő Tan Szón 
Nhut repülőbázison sorakoztak 
fel az evakuálásra. Más helikop- 
terek a nagykövetség épületének 
tetejéről szálltak fel.

Hir szerint a hadsereg vezérka-

GR0M1KÓ A PFSZ GENFI SZEREPLÉSÉNEK 
ELHALASZTÁSÁT JAVASOLJA

a Lenin mauzóleumban helyeztek 
el koszorút.

A LIKUD BiZALMATLANSAGI JAVASLATOT 
NYÚJTOTT BE

A Kneszet ma vitát tart a korrupcióról
vül súlyosan birálta az állami 
ügyvitelt. A bizalmatlansági indít 
ványt a Kneszet hétfőn tárgyalja. 
Ez a Likud második bizalmatlan- 
sági indítványa a jelenlegi kor- 
mány ellen. Az elsőt, pár hónap- 
pal ezelőtt — amelyet a Ház 
többsége akkor elutasított — azzal 
indokolta, hogy a kormány nem 
járult hozzá a Chevrát, Jiszráél 
ügyében vizsgálóbizottság kineve 
zéséhez, amikor a társaság anyagi 
problémái dr. Rosenbaum Tibor 
genfi bankja és vaduzi vállalatai 
fizetési nehézség folytán felmerül- 
tek. A bizalmatlansági indítvány- 
ra előreláthatólag Rabinovics 
pénzügyminiszter fog válaszolni.

Az utóbbi időben feltárt kor- 
rupciós jelenségekről, több ellen- 
zéki és koalíciós párt indítványa 
alapján, ma vitát tart a Kneszet. 
A Ház elnöksége már a hét ele- 
jén megadta a javaslatnak a sür- 
gősségét. A javaslattól függetle- 
nül rövidesen a Likud külön ja- 
vaslata is a Ház napirendjére ke- 
rül, amely szerint parlamenti vizs 
gálóbizottság létesítése szükséges 
a korrupciós jelenségek kivizsgá- 
lására.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- 
sitójától). —  A Likud bizalmat- 
lansági indítványt nyújtott be teg 
nap a kormány ellen. Az indit- 
vány indoka az államellenőr 25. 
számú jelentése, amelyet hétfőn 
a Kneszet nyári ülésszaka meg- 
nyitásakor pyujtott be dr. Neben 
zahl. A Likud bizalmatlansági in- 
ditványában rámutat arra, hogy 
ez a jelentés minden eddiginél su- 
lyosabb mulasztásokra és szabály 
talanságokra mutat rá. Megemli- 
ti a bizalmatlansági, indítvány, 
hogy dr. Nebenzahl, szokásától 
eltérően és az előző államellenőr, 
dr. Moses Siegfried gyakorlatától 
eltérően, a 25. jelentést ismertető 
sajtófogadáson szóban is rendki-

Moszkva (IFP). — Jásszer Árá- 
fát tegnap Andrej Gromdko kül- 
ügyminiszterrel tárgyalt a közel- 
keleti politikai lépések összeegyez 
tetéséről. Moszkvai körökben az 
a hir terjedt el, hogy az oroszok 
javasolták Áráfátnak, halassza ké 
sőbbi időpontra a PFSz részvéte- 
lét a genfi konferencián, mert je- 
lenleg nem lehet megkapni Ame- 
rika hozzájárulását meghívásuk- 
hoz Genfbe.

Áráfát Moszkvában tartott saj- 
tóértekezletén azt hangoztatta, 
hogy az arab népek harca ״az im- 
perializmus, a cionizmus és a 
reakció ellen” még távolról sem 
ért véget. Állítása szerint azok az 
államok, amelyek támogatják íz- 
ráelt, veszélyéztetik a világbékét. 
Kissinger kisérlete, hogy éket ver 
jen Egyiptom, Szíria és a palesz- 
tinaiak közé, kudarcba fűlt.

A terrorista vezér tegnap meg- 
koszoruzta az ismeretlen katona 
síremlékét, terrorista társai pedig

Jordáni katonák 
lelőttek egy terro ristá t

Beirut ( I F P ) .  _  A Náif Chá- 
vátmá vezetése alatt álló ״Palesz 
tinai Népi Demokrata Felszabadi- 
tó Front” Beirutban kiadott köz- 
leménye azt állítja, hogy jordá- 
niai csapatok a múlt pénteken 
Um Káisz közelében tüzet nyitót 
tak egy terrorista csoportra, 
amely ״harci küldetésből tért visz 
sza az elfoglalt területről’. Az 
incidensben egy terrorista elesett, 

1 a többinek sikerült elmenekülnie,!

cháluci ifjúság május elsejei felvonulása
״ ARCCAL A GÁLIL FELÉ”

Hatezren vesznek részt a demonstrációban — 
”A Gus Emunim csatlakozása nem kívánatos״

csatlakozási szándékát ehhez a fel 
vonuláshoz is, a szervezők azon- 
ban felkérték, hogy tekintsen el 
a részvételtől, mert ebben a fel- 
vonulásban csak azok vehetnek 
részt, akik kizárólag a kormány 
által előirt terv szerint hajlandók 
letelepülést létesíteni, és ünnep- 
nek tekintik a május elsejét.

A felvonulás szervezői attól tar 
tanak, hogy a Gus Emunim rész 
vétele esetén incidensekre kerül- 
hét sor a két tábor között.

A chaluci ifjúsági mozgalmak 
az idei május elsején ״Arccal a 
Gáli! felé!” jelszóval nagyarányú 
felvonulást tartanak az ország 
északi részén. A mintegy 6000 
résztvevő gépjármüveken teszi 
meg az utat az északi főország- 
utón a sziaszai útelágazás és Zárit 
között, majd gyalogmenetben vo- 
nul végig a l l  kilométeres szaka- 
szón Slomitól Mááloton keresztül 
Nahariáig. Itt nagygyűlést tarta- 
nak Joszi Szárid és Dov Zakin 
képviselők részvételével.

A felvonulás szervezői hangoz- 
tatták, céljuk részben az volt, 
hogy ״ a május elsejei felvonulást 
áthelyezzék a Galilba” részben 
pedig, hogy ezzel ellensúlyozzák 
a Gus Emunim közelmúltban 
megtartott ״ somroni vonulását”.

A Gus Emunim bejelentette !

BOMBA ROBBANT A PÁRIZSI 
MAGYAR-ORTODOX HITKÖZSÉG 

TEMPLOMÁBAN
A francia elnök tegnap fogadta Álon külügyminisztert

Párizsban tegnap hajnalban hatalmas robbanás döntötte 
romba a Rási-templomot a IX. kerületben, amely a párizsi 
magyar-zsidó ortodox hitközségnek a temploma. A francia 
sajtóiroda jelentése szerint a  rejtélyes robbanás nagy kárt 
okozott az épületben és az egész környéken hezúzta az abla- 
kokat, de szerencsére senki sem sebesült meg.

Csodával határos módon menekült meg Mátyás Jehuda, 
a Rási templom-egyesület belényesi származású főtitkára, 
akinek lakása a templom fölött van és a robbanás követ- 
keztében szintén megrongálódott. Mátyás Jehuda, aki nem 
családos, két nappal a robbanás előtt Izraelbe érkezett ro- 
konai és barátai látogatására.

A rendőrség mindeddig semmi nyomot sem talált, amely 
a tettesekre utalna. A robbanás csupán néhány órával előzte 
meg azt a díszfogadást, amelyet a párizsi zsidó hitközség 
tegnap reggel rendezett Jigál Álon külügyminiszter tisztele- 
téré. A több, mint 100 vendég között volt Joseph Kaplan fő- 
rabbi, Allaln de Rothschild báró és Áser Ben Nátán nagy- 
követ.

Álon látogatása tegnap délután érte el csúcspontját, ami- 
kor előbb Jacques Chirac miniszterelnökkel találkozott, majd 
Valery Giscair DTSstaing elnököt kereste fel az Elysée pa- 
Iotában. A kedvező légkörű megbeszélésen megtárgyalták 
Izrael kérését, hogy ipari és kereskedelmi célokra szolgáló 
kölcsönt kapjon. Az elnökkel a Közel-Kelet problémáiról is 
folyt tárgyalás.

JOSEPH SISCO:
IZRAEL SEGÉLYE A MEGEGYEZÉS FELÉ 

VALÓ HALADÁSTÓL FÜGG
Amerika nem gondol palesztinai államra — Augusztusban 

fellángolás veszélye fenyeget
rika szükségesnek tartja a palesz- 
tinai probléma megoldását, de el 
gondolásában nem szerepel a pa- 
lesztinai állam.

A nagy amerikai zsidó szerve- 
zetek elnökségét képviselő dele- 
gáció aggodalmát fejetze ki ami- 
att, hogy az amerikai segély csők- 
kentése gyengítheti Izráel pozíció- 
ját és ez fokozza az arabok tárna- 
dási kedvét. Valószínű, hogy a 
megbeszélésen bírálták az ameri- 
kai kormányzat legutóbbi maga- 
tartását Izraellel szemben.

Sisco arra figyelmeztetett, hogy 
a  Közelkeleten újabb fegyveres 
konfliktus várható azesetben, ha 
augusztusig nem érnek el haladást 
a megegyezés felé.

Washington (S.I.). — loseph 
Sisco ,az Egyesült Államok helyet 
tes külügyminisztere, akit Kissin- 
ger a közelkeleti politika revízió- 
jával bízott meg ,tegnap az ame- 
rikai zsidók vezető személyiségei 
előtt jelentette, hogy az USA to- 
vábbra is kötelezve van Izráel 
fennállásának és biztonságának 
védelmére. Az ״ Elnökök Klubjá- 
nak” tagjaival folytatott megbe- 
szélesen résztvett Alfred Äther- 
thon a közelkeleti ügyekkel meg 
bizott államtitkár is. Sisco han- 
goztatta, hogy nincs szó az izráeli 
segély megvonásáról, de az össze 
gek nagyságát a politikai haladás 
alapján szabják meg, a közeiké- 
leti politika revíziója ntán. Ame-

S Z Á P IR  :

BORÚS LÉGKÖRT TALÁLTAM AMERIKÁRA!!
hogy Ausztráliában súlyos vitát 
folytatott az ottani miniszterei- 
nőkkel és más politikusokkal a 
közelkeleti helyzetről és az alijja- 
problémáról. Ezekben a körök- 
ben az a vélemény alakult ki, 
hogy az orszországi zsidók már 
nem akarnak kivándorolni. ״ Meg 
kellett győzni őket arról, hogy 
folytatni kell az alijja-küzdel- 
met”.

Szápir tájékoztató tevékenység 
keretében járt külföldön. x

Rábin miniszterelnök utasítására tegnap kora réggé 
Johannesburgba repült Rechávám Zeévi (Gandi) tart. tá■ 
bornok, a miniszterelnök rendkívüli tanácsosa a terror- 
elhárítás terén. Zeévi feladata, hogy kivizsgálja, hogyan 
oszthatták be biztonsági szolgálatra a főkonzulátuson Dá- 
vid Prottert, aki nyilván elmezavarban szenved és terrorista 
banda benyomását keltve fogvatartotta a konzulátus tizen- 
két tagját, egy biztonsági tiszt halálát s egy alkonzul, vala- 
mint egy néger küldönc súlyos sebesülését okozva, ezen- 
kívül megsebesítve 33 járókelőt.

!■■■■■■■■*arvnNaiiBa■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■mm■•
..Emlékszel még? Jut még eszedbe a múltúnk״ .? ” 
. . .  ha igen, akkor gyere csak hozzánk: felejtem.

j AINNA M u r r u ,  K E lN t
j KOLLO, PSOTA IRÉN, 
j DAGMAR K O L L E R ,  

K A R L  SCHÖNBÖCK, 
N E M E T H  SÁNDOR, 
MENSÁROS L Á S Z LO, 
LATINOVITS ZOLTÁN  
. . .  és a többiek.

CSÁRDÁS-
KIRÁLYNŐ
A G O R D O N  MOZI
rendkívüli slágere !

״ Borús, nyomott hangulat jel- 
lemzi az Izráel-amerikai kapcsa- 
latokat” —  mondotta tegnap Pin 
chász Szápir, a Szochmut elnöke, 
aki hazaérkezett amerikai, auszt- 
ráliai, kanadai és iráni útjáról.

״ Szomorú érzéssel távoztam az 
amerikai zsidó vezetőkkel tartott 
találkozókról — folytatta — már 
sokszor jártam Amerikában, de 
ilyen komor légkört még soha- 
rém találtam”.

Szápir beszámolt arról is,
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A-MÜSOR
8.10: Reggeli koncert. - 11.15: 

Eleníistáknak. 12.35: Zongoraszá 
mok. 13.05: Déli koncert. 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 15.05: 
Szabadegyetem. 15.50: Könyv- 
szemle. 16.11: Zsoltárok. 17.10: 
Fúvószenekarok. 18.05: A Hisz- 
tadrut főtitkárának május 1-i szó 
zata. — 18.10: Közgazdaság. — 
18.30: Az idősek világa. - 18.55: 
Mezőgazdáknak. 19.25: Könnyű 
és klasszikus. 19.50: Tnách-rész- 
letek. 20.05: Klasszikus zene. — 
21.20: Cházán-dalok. — 22.05: 
Előadás a k.elet-jeruzsálemi szent 
helyekről. 23.05: Kedvelt kon- 
cert. 0,10: Három perc líra és 
Hátikvá.

B- MŰSOR
8.15: Reggeli zene. 8.55: A hí- 

rek nyomában .10.05: Házi;!“  zo- 
nyaknak. 14.10: Hová menjünk 
ma este? 12.05: A dolgozóknak 
és a munkaadóknak. 12.30: Hé- 
bér dalok 14.10: Üdvözlet dallal. 
16.11: Nemzetközi slágerparádé. 
16.30. Találósvcrs.eny. — 18.45: 
Sport. 19.02: Dalfűzér (H-műsor). 
21,05: Beszélgetés új olékkal. — 
21.30: Jazz. 22 05: Éiféli״ Hai- 
fán — Seváeh Weisz-szel. 0 10: 
Csillagos éjszaka 1.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9,05: Üdvözlet dallal. — 9.55: 

Zseblámpa. 10.05: Hanglemezek. 
11.55: Dániel Bloch műsora. — 
12.05: Déli csillag. 13.05: F.gyfe!- 
vonásosok. 14.05: Kettőtől né- 
gyig — Mose Timorral. 16.05: Ka 
tona-dalok. 17.40: Slágerek. — 
18.05: Egészségügyi torna. 18.35: 
Külföldi slágerparádé. 21.05: He 
ti koncert. 22.05: Kották és bará- 
tok. 23.05: A német ügyosztály 
története. 0.30: Éjjeli madarak. - 
2.05: Slágerek reggeli 6 óráig.

1975. május 1., csütörtök
5735. ijár 20.

A-MÜSOR
8.10: Ismert művészek. 9.05: 

Operarészletek. 11.15: Elemisták- 
nak. 12.35: Chopin művek. — 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
15.05: Szabadegyetem. 15.50:
Könyvszemle. 16.11: A jeruzsále- 
mi szimfonikus zenekar koncert- 
je. 18.05: Kncszet-műsor. 18.30: 
!Munkáról és munkásokról. 18.55: 
Mezőgazdáknak. 19.25: Könnyű 
és klasszikus. 19.50: Tnách-részle 
tek. 20.05: A Hápoél Játékok
megnyitójának helyszíni közvetí- 
tése. 20.50: Koncert. 22.15: Csa- 
ládi magazin. 23.05: Toscanini 
élete. 0.10: Három perc líra és 
Hátikvá.

B-MÜSOR
8.15: .Reggeli zene. 8.55: A hí■ 

rek nyomában .10.05: Háziasszo- 
nyaknak. 14.10: Hová menjünk 
ma este? 12.05: A dolgozóknak 
és a munkaadóknak. 12.30: Hé- 
bér dalok 14.10: Üdvözlet dallal. 
16.11: Zenés útlevél. 17.10: A
serdülő ifjúságnak. 18.05: Keleti 
dallamok. 18.45: Sport. 19.02: 
Pon-zene (H-műsor). 21.05: Visz- 
szaemlékezés. 22.05: Az életből 
vett történet. 05 3י : Egymás kö- 
zöft. 1.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Üdvözlet dallal. — 9.55: 

Jogi program. 10.05: Hanglcme- 
zek. 11,55: Chászid történet. —- 
12.05: Déli csillag. 13.05: Anieri- 
ka munkásai egyesüljetek. 14.05: 
Kettőtől négyig Slomo Áréival. - 
16 05: Kérdések és feleletek. — 
17.40: Hanglemezek. 18.05: In■
térin. 18.35: Héber dalparádé. • 
21.05: AI Capone története. — 
22.05: Jó éjszakát Jeruzsálemből. 
23.50: Jicchák Livid csevegése u  

krimi-filmekről 0.30: ftjjelf mad• 
rak. 2.05: Slánerek reggel 6 ón►

17.30: HÍREK I ״ :17.32  A KÉT VÁROS”
(II. rész)

18.00: RAJZFILMEK 
ן 18.32: ״ A KÜLFÖLDI TUDÓ- 

SITÓ” — George Billy uj- 
ságiró története, aki tudó- 
sitásokat közöl a berlini 
fal és a vasfüggöny mö- 
götti országok életéről.

19.05: ISMERD MEG IZ- 
RÁ ÉLT! (arab)

j ״ :20.00  A FESTÉSZET UTJAI”
— (II. rész). Van-e kü- 
lönbség a klasszikus akt- 
festmények és a ma már 
mindenütt látható ■nezte- 
lenség között. Férfiak és 
nők nyilvánítják vélemé- 
nyűket erről a kérdésről.

20.30: MÄBAT hírmagazin 
״ :21.00 MEGOLDATLAN KE- 

RESZTREJTVÉNY” -  
Film a ״JÁTÉK NEVE” 
sorozatból

״ :22.10 HÁZASSÁGKÖZVETI- 
TÉSEK” — Rácliel Chálfi 
dokumentum-filmje házas- 
Ságokról, házasság közve- 
titökről, valamint liajado- 
nők és nőtlenek találko- 
zásáról. A filmben többek 
között: házasságközvetitő
iroda a pedikür-szalonban; 
gigolok a házasságközve- 
titő szolgálatában; ״si- 
duch” a kibucban; akik 
csak azért járnak az 
egyetemre, hogy férjet ta- 
láljanak, stb.

22.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Számtan az 5. osztálynak
9.25: Tanuljunk héberül —

(9-ik lecke)
10.00: Angol a 9. osztálynak 
10.20: Angol a 7. osztálynak 
10.45: Angol nyelvlecke felnőt- 

teknek
11.05: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Angol a 8. osztálynak 
12.00: Szakrajz a 9. osztálynak 
12.20: Geometria a 6. osztálynak 
12.40: Mi újság a nagyvilágban? 
13.00: Fizika a 7, osztálynak 
13.25: Énekeljünk egy dalt 
16.00: Óvodásoknak 
16.20: Biológia a 12. osztálynak 
16.38: Szakrajz a 9. osztálynak 

117.05: Angol nyelvlecke felnöt- 
teknek

CSÜTÖRTÖK 
17.30: HÍREK 
17.32: CIRKUSZ 
17.40: WALT DISNEY VILA- 

GÁBÓL
18.30: RAJZFILMEK 
20.00: ELEI ES TUDOMÁNY

— A műsorban ezúttal: 
Rubinstein professzor a 
hallószervekről ; valamin( 
: hátfájás problémái; Iá- 
togatás a ״ Beigelmacber”- 
nál.

20 30: MA BAT HÍRMAGAZIN 
21.00: HAWAII ÖT-0 - ״  Gyil- 

kosság a cirkuszban” 
21.50: FLAMENCO — Spanyol 

népdalok és táncok 
22.30: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
22.55: Egy mondat a Szentirás 

ból. HÍREK.
ISKOLATÉVÉ

8.15: Geometria az 5. osztály- 
nak

9.25: Fizika a 7. osztálynak 
10.00: Technológia a 9. osztály- 

nak
10.20: Geometria az 5. osztály- 

nak
10.45: Óvodásoknak 
11.25: Természetrajz a 6. oszt.- 

nak
13.00: Francia nyelvlecke 
15.30: Tanuljunk héberül —

(12. lecke)
16.00: Angol a 10. osztálynak 

; 16.20: Természetrajz az 5—7. 
osztálynak

; 16.40: Angol nyelvlecke felnőt- 
teknek

17.00: TELENOAR — ifjúsági 
magazin
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Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel Avivban

SZERDÁN

T ru ía ,  D izengoff 217, te l. 223488. 
J á n i ,  J e h u d a  H álévi 67. te l  612474. 

CSÜTÖRTÖKÖN
G rosso. S e in k in  27, te l. 284791. - 

K ik á r  H ám ed in á . H é B ö íjá r 48, te l. 
258046.

Haifán
SZERDÁN

H ám izrách , H erzl 87, T el. 663211. 
CSÜTÖRTÖKÖNlínvlró ד־ TTÁ,, A (9(1 + »I 0(070

Letartóztattak egy utász-őrnagyot
megvesztegetés elfogadásával gyanúsítják

így a koronatanú a jövőben, 
mint egyszerű közlegény fogja 
teljesíteni tartalékos katonai szol 
gálatát. Ben Áháronnak a közel- 
jövőben kellett volna kiválnia 
az állandó tisztikarból.

A hadügyminisztérium szövi- 
vője megerősítette, hogy a minisz 
tórium gazdasági-ellenőrzési ügy- 
osztálya emberierő-biánnyal küzd 
és ezért nem fejthet ki teljes 
tevékenységet. Az ügyosztályon 
nyolc dolgozó hiányzik. A mi- 
nisztérium — mondotta a szóvi- 
vő — erőfeszítéseket tesz, hogy 
betöltse az üres munkahelyeket, 
de a gyenge bérfeltételek miatt 
ez nehézségekbe ütközik.

Időközben a katonai rendőrség 
még egy ügyletet nyomoz, ne- 
vezetesen a Beatchcraft-tipusu 
szállító repülőgépek beszerzésé- 
nek ügyét a légihaderő számára. 
Kiszivárgott hírek szerint szak- 
értői bizottság azt javasolta, hogy 
Chieftain tipusu Piper-gépet sze- 
rezzenek be, de ennek ellenére 
Binjámin Peled tábornok úgy 
döntött, bogy Queen Air-B tipu- 
su gépeket szereznek be, noha 
ezek a gépek 70 ezer dollárral 
drágábbak ,a  javasoltaknál.

A kifogásokra illetékes körök 
azt válaszolták, hogy a Beach- 
craft jobban megfelel a légihad 
erő szükségleteinek. Ezt a céget 
Izraelben a Milcsán-testvérek 
képviselik, akik alkalmazták Já- 
ron dandártábornokot, a légihad 
erőből való kiválása után. Nincs 
azonban még semmilyen konkrét 
bizonyíték arra nézve, hogy oko- 
zati összefüggés áll fenn a Beach 
craft gép bevásárlása és Járón 
dandártábornok alkalmazása kö- 
zött.

HabimA
Tel-A vív . ápr. 30., szerda 
A PAPA ELRABLÁSA 

A kisteremben 
KÖNNYELMŰEN

A rendőrség szerint vállalkozóktól fogadott el 
m egvesztegetést a megtévedt tiszt

A hadsereg utászt részlegének egyik őrnagyát, aki az egyik ka- 
tonai építkezési hivatalában szolgál az ország északi részében, a 
napokban letartóztatták azzal a gyanúval, hogy különböző for- 
mában megvesztegetést fogadott cl építkezési vállalkozóktól és 
ennek fejében nekik juttatott honvédelmi jellegű munkákat a Go- 
lán-fennsikon. Ennek az ügynek azonban nincs semmilyen köze 
a biztonsági hálózatnál az utóbbi időben felgöngyölített más pa- 
namákhoz.

Az őrnagy feladata az volt státusát kapta, Írásban lemon- 
hivatali minőségében, hogy jóvá dott katonai rangjáról. Binjámin 
hagyja a vállalkozók által be- Peled tábornok, a légihaderő pa- 
nyújtott munkálatokat, illetve /rancsnoka ellenezte, hogy a tiszt 
számlákat. A katonai rendőrség koronatanú legyen és ezáltal 
 már napok óta-vizsgálja, hogy megmeneküljön a bűnvádi felelős׳
milyen értékű megvesztegetést: ségtől. Végül a ,légihaderő pa- 
fogadott el — pénzben és termé- rancsnoka beleegyezett abba, 
szetben — a megtévedt tiszt. j hogy Ben Áháron a nyomo?ók 

A korábbam nyilvánosságra ׳ rendelkezésére bocsássa az ál- 
hozott biztonsági panamák ügyé tala ismert adatokat, 
ben a legújabb fejlemény az, j Feltételezik, hogy a hadsereg 
hogy Méir Ben-Áháron, a légi-1 illetékes tényezői elfogadják Ben 
haderő őrnagya, akt koronatanú'Áháron lemondását rangjáról és

A RÁDIÓ MAGYAR ADÁSÁNAK 
UJ IDŐPONTJA

A nyári időszám ítás bevezetése  
óta  változás á llo tt  be a  rádió m a-  
gyár nyelvű  adásai időp ontjban . A 
m in d en n ap i — rövid hu llám on  su -  
gárzott —  adás a nyári időszám í- 
tás ideje a la tt este  8. óra 15 perc- 
kor kezdődik, s négy óráig tart. Az 
FM hullám ra is  b eá llíth ató  rá- 
diókészülékkel az ország legtöbb ré 
szén jól fogh ató  ez az adás is, ép - 
pen úgy, m in t a belföldre irán yi-  
to tt  középhu llám ú adások. A szom  
bat esti, belfö ld i adá időp ontjában  
n in cs  változás, s ezen tú l is 8 óra 
45 perckor sugározza a rádió.

Mind a szom bati, m m d  pedig a 
m in dennap os rövidhullám ú adás- 
ban híreket, h írm agyarázatot és 
rövid előadásokat közvetítenek ._______

0 Jan  Sadovsky ,  -gaszatí labora״
tórium  k észít cörhetetlen  protézi- 
seket, fájdalom  m en tesen , továbbá  
horonákat, h id ak at és m in denféle  
ja v ítá st h e lyb en . Jeruzsálem , Co- 
lu m b ia  7/144, K irját-M enáchem  
te l. (02)413879. A utóbusz 20
•  VESZEK régi bú tort, frizsidert, 
te lev íz ió t, szőnyeget, feloszla tása-  
kát stb. 211435, G ivátájim .
•  VESZÜNK n aszn a l. outort, fr i-
zsidert, régiségeket, örökséget fe l-  
szám olást. 03__874765, 03__865404.
•  SZEGÁL vesz bú tort, régiségé- 
két, frizsidert, te lev íz ió t, feloszla- 
tásokát, 874267, este 863748.
9  ELADÓ új kashan szőnyeg, 14 
m , k itű n ő , an tik  orosz szőnyeg és 
4 m . kárm án szőnyeg. 250287.
0 BUIUM étterem , Jaffa , J e fe t u. 
170, te l. 867180, keres grill szakem - 
bért.
0  MARÓST (frézerest) keresünk 3 
éves gyakorlatta l exakt m aratás-
ban. K itű n ő  fe lté te lek . __ T elefon
03— 258953, sürgősen!
9  AGGOKHá Zá BAN m ég néhány  
hely , szép rám át-ch én i villában, 
önállóak  és öregek szám ára. B ét 
R om áno. A lexandroni u. 30, te le -  
fo n  769229.
9 HÖLGYEK! R égi parókája 30 
fo n to t  ér, am ikor divatos ״E lura” 
parókát vesz. Term észetes h a jp ót-  
lók, férfiak  és nők szám ára. Sza- 
io n  Jonei, A llenby 93, Tel Aviv.
9 OZERETET keresünk h eten k én t
kétszer. Tel. 55489 __ 785903.
9 GIVÁTÁJIM közpon tjában  3 
szoba, étkezősarok, front, fa liszek- 
rények, 197 ezer. Tel. 729140.
9 ELADÓT keres rövidáru és tr i-  
kő angrő és deta il üzlet. Jó fe lté té -  
lek  aján lásokkal rendelkezőnek. - 
T elefon  57316, reggel 8 -tő l délután  
5-ig.
9 KITŰNŐ szakem ber nadrágvar- 
rókát keresünk. Jó  fizetés. J e len t-
kezes 8— 16 k özö tt 59072 __ 53487.
9 FINOM ékszerek és javítások  
garanciával. Palty , Jona H ánávi 44, 
Tel Aviv, te l. 50106.
9 TAPÉTARAGASZTÓ szakem ber, 
in gyen  m en n yezet m eszelés. 55147. 
9 ELADÓ, vagy bútorozva kiadó  
3 szobás lakás. Csernichovsky

־ 232412. ־

9 KÁRPITOS ja v ít a m egrendelő  
lakásán. C holon, te l. 854794.
9 MEGLEPETÉS! ü j , szép, fia ta l 
nők  fogadják D izen goff 274. sz. a. 
229454, 225451.
9 DZSUKOK — _ ”Expressz״   la - 
kások, irodák, üzem ek perm etezése  
egyéves garanciával 110. Telefon
03— 36633.
POLISH TEL-AVIV" pad״ 9 lócsi-  
szolás, fén yesités és tak arítás 200.- 
fo n ttó l (szom baton  is) 829883.
9 :ulNbfc.Mtl.1 ־,eievuii- ,a V HAS; 
felelősséggé! és ! ־endelés napján  
.JElectrotaP‘ 822077 
9 FILIP HAKONE vesz bútorokat 
an tik  tárgyakat, frizsidereket, ha- 
gyatékokat 864938, este  876852.
9 PIL1P H am um che vesz bntort, 
frizsidert, te lev íz ió t, hátzartási fel 
szerelést. 876818, e ste  87322..
9 SZAKÉRTŐ m asszirozónők luxus  
lakásban fogadják iid itő -  és gyógy 
m asszázsra. Trum peldor 12., lakás 
7, te l. 59855.
9 MEGLEPETÉS! K itű n ő  m asszi- 
rozás d ip lom ás, fia ta l m asszírozó- 
n ő  á lta l. Rech. Mose B en  Ezra 14. 
227005, 286543. szom baton Is.
9 MEGLEPETÉS! Uj Fiatal masz- 
szirozónő fogad D izen goff 83. sz 
a. 227005, 286543, szom baton IS.
9 03-285519 REMON1 GENERAI 
-  asztalosm unkák -  alakítások - 
csem pe -  ír iszek  -  konybaszekré- 
nyc : -  m eszelés •  tap éta  -  Unó- 
leum  -  szerelések. _  Nézze m eg a 
kész m unkákat
9 B útorasztalosokat és fiú k a t ke- 
rés jó  fe lté te lek k el ״ K ágán” , T.A., 
K nm pert u . 6. II. em . É jlát u . 42, 
sarok. 823046.
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H E T I  M Ű S O R A

ELŐADÁSOK KEZDETE
4.30 — 7.15 — 9.30 

ALLENBY: A nagy Gatsby 
ÁRMON: Bolond szex 
BEN JEHUDA: A lángoló 

torony
CÁFON: Képek a házaséletből 
CINEMA 1: Nőstény tanárnők, 

hím diákok
CINEMA 2: Füttyszó a ködben 
CINERAMA: Revolver 
CHÉN: Ez egy szórakozás 
DEKEL: A panoptikum titka 
ESZTER: A mustár izgatja az 

orromat
GÁT: A La Mancha-i ember 
GORDON: ״Csárdáskirálynő 
HAMERKÁZ: A vágy 

(görög film)
HÓD: Az aranypisztolyos 
LIMOR: Luden Lacombe 
MAXIM: A nagy rablás Mme 

Pipinél
MOGRÁBI: A kínai negyed 
OÁZIS: Repülőtér 1975 
OFIR: Kaliber 
ORLI: A gyanús nő 
PARIS: Az utolsó díj 
PEÉR: Jeges mellek 
STÚDIÓ: Egy ablakpuccoló 

gyónása
TÁMÁR: A frigid Annie 
TCHÉLET: Az organizmus titka 
TEL-AVIV: A sárkány sikolya 
ZOHÁR: Az idegen madár

•VW*YYVYXV*VVYVYYY*VYYVYYVVVVYr>

A H I T A C H D U T  
0L É J HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

HAIFA
A HOH szociá lis  b izottsága , H al- 

fa . Pevzner 2 a la tt  1975. m á ju s 6־án  
d é lu tá n  5 órai k ezd ette l nagyszabá  
sú  tea d é lu tá n t rendez, s  en n ek  ke- 
rétéb en  R ozen Frida ü d vözli az or- 
szágban tartózkodó K epes G iz it, a 
h a iía i HOH d ísz tag já t. — H áziasz- 
szonyok: R ozen Frida, N afta li Jel-  
ly , Szekulesz Olgt. M egn yitót K lein  
Ila, a  szociá lis b izo ttság  e ln ök n ője  
m on d . M in d en k it szeretette l vá- 
ran k .

NATANJA

E zú ton  értes ítjü k  ta g ja in k a t és 
barátain kat, h ogy  a  vasárnapi és a 
szerdai k lu bnap okat e ste  8 órától 
ta r tju k  a  m oád onban . M indenkit 
szeretette l várunk.

 רוח חולה
בקונסוליה

פתאו התקפה מקבל רוח כשחולה
 הדבר הרי מעשר,־זוועה, ומבצע מית

 כלל ובדרך פטולוגי למקרה נחשב
 ואולם כך. על לדין מובא לא איש
שנ כשמתברר, פך הדברים פני אין

 מעסיקה ישראלית דיפלומטית ציגות
שהוכ אדם בטחון קצין של בתפקיד

 קרה כך שנים. מזה רוח לחולה רז
 שני שלמו כך משום ביוהנסבורג.

 זה אחריות הוסר בחייהם. אנשים
 של לבטחון האחראי שגס לכך, גרם

נפ אנשים 33ו־ נהרג הקונסוליה
האיש. של הטירוף בהתקפת צעו

יוהנס של הדמים מרחץ מבצע
ד בורג,  שנים מזה מוכר פרוטר, ח

 בן כשהיה ישראל, ולמשטרת לצה״ל
 והציוניים האמידים הוריו שלחוהו ,17

המדרי בקורם להשתתף כדי לישראל
 בגמר היהודית. הסוכנות של כים

 וניסה הביתה לשוב סרב הקורס
 טיפול לאחר אולר. ידי על להתאבד

נש בבירה צדק שערי החולים בבית
חדשים. שלושה כעבור הביתה לח

לא שוב הצעיר בא 1970 בשנת
כע אך בצה״ל לשרת התנדב רץ,
 הפרעות בגלל שוחרר קצר זמן בור

 למה כושר־הסתגלות. והעדר נפשיות
בט קצין בתפקיד לעסיקו צורך היה
 ישראל של הכללית בקונסוליה חון

? ביוהנסבורג
ה את לסיים אי־אפשר זה במקרה

 לבית המטורף שליחת ידי על פרשה
 שמצא האיש, רוח. לחולי חולים

 זה לתפקיד פרוטר דוד את למתאים
כך. על הדין את לתת חייב

ŐRÜLT
A KONZULÁTUSON
Ha egy őrült váratlanul roha- 

mot ,Kap és rémtettet követ el, 
természetesen patologikus eset- 
nek számít és általában senkit 
sem szokta érte felelősségre von- 
ni. Nem így van azonban, ha egy 
izraeli diplomáciai kirendeltség 
évek óta elmebajosnak deklarált 
férfit alkalmaz biztonsági tiszt- 
nek. Ez történt Johannesburgban, 
ezért a felelőtlenségért fizetett 
életével két ember, — közöttük 
a főkonzulátus biztonsági felelő- 
se, ezért szállítottak 33 sebesül- 
tét Johannesburg kórházába.

A johannesburgi vérfürdő el- 
követőjét, Dávid Prottert jól is- 
merik a Ciháiban és az izráeli 
rendőrségen. Mint 17 éves fiút 
jómódú és cionista szülei Izráel- 
be küldték, hogy részt vegyen a 
Szochnut ifjúsági kiképző kurzu- 
sán. Annak befejezése után azon- 
ban nem akart hazamenni és ön- 
gyilkosságot kísérelt meg: zseb- 
késsel hasbaszúrta magát. A je- 
ruzsálem Sááré Cedék kórházban 
kezelték és három hónap múNa 
hazalküldték.

A fiatalember 1970-ben újra 
Izráelbe jött, és katonai szolgálat- 
ra is jelentkezett, rövid idő tnúl- 
va azonban leszerelték lelki za- 
varok és az alkalmazkodás képes- 
gégének teljes hiánya miatt. Mi- 
ért kellett tehát Iziráel johannes- 
murgi főkonzulátusán éppen, 
mint biztonsági tisztet alkalmaz- 
ni?

Ebiben az esetben nem intézhe- 
tő el a rémtett azzal, hogy a bo- 
londot elmegyógyintézetbe kell 
zárni. Az a személy, aki Dávid 
Prottert alkalmasnak hitte arra, 
hogy biztonsági tisztként működ- 
jön a főkonzulátuson, olyan fe- 
lelőtlenséget követett el, amélyért 
el kell nyernie büntetését.

A közönség kényelmére jegyelővétel május — június — 
július hónapokra. Az egyesületeket és üzemeket kérik, 
hogy helyrendeléseiket már most adját át, tel. 57227

U j.nagy parkolóhely áll a közönség rendelkezésére. 
Bejárat a Hájárkon és a Herbert Sámuel utcáról.

* * ★ ★ ★ ★ ד * * * * • ★

_ HOTEL EDEN-NAH ARI A—
luxusszálló Miki Schwartz vezetése alatt,

SÁVU0TI VAKÁCIÓT AJÁNL
máj. 15, ebédtől, máj. 18, reggeliig, csak 330.— IL, 

teljes penzió személyenként

ZENE *  SZÓRAKOZÁS *  HANGULAT

Azonnali helyrendelést kérünk:

Telefon: 0 4 -9 2  32 46/7 
C í m :

H O T E L  E D E N  *  N A H A R I A

Az Uj Kelet következő szá- 
1 ma a május elsejei munkaszü- 
! net miatt pénteken, májas 2- ;
I án jelenik meg.

MMMVMMMMMM8MMMAMM

WIZ0 —  Tel-Aviv !
magyarajk!! csoportja ;

Arlozorov u. 100 sz. alatti{

I
 helyiségében május 1-én, csii! 
törtökön délután 4.30-ícor{ 

tartja heti

TÁRSAS
ÖSSZEJÖVETELÉT j

Háziasszonyok. 
Löwinger Aranka j 

és Dávidovics Helén. {
*  {

Május 6־án, kedden délután{
tartjuk első kirándulásunkat.{ 
Megtekintjük a Ben Gurion ! 
múzeumot. Találkozás a am-J 
zeum előtt Sd. Ben Gurion! 
(azelőtt KKL) 17 sz. délutáni 

5 órakor.
Vezető: SPÉTER ÉVA !

2 UJ KELET 1975. IV. 30

PAPRIKA ÉTTEREM •  Jaffa, Jefet u. 13
Pazarul berendezett
kerthelviségünk megnyitóján —
május 1-én,
csütörtök este 9 órától, zenés, táncos
g á l a e s t .

DÓR ÉVA táncdalénekesnő. LEICHTNER ÉLI komikus 
teljesen új kacagtató műsorral. •  SZALAI B. DUCI és 
szórakoztató zenekara. Igazi békebeli hangulat. •  MŰSOR 
UTÁN TÁNC!
ÁRAINK VÁLTOZATLANOK •  A.7(1־ r ״. j . u ״

ELŐFIZETŐINK
FIGYELMÉBE!

1975. május 1-től

1 havi előfizetés
az UJ KELET-re

32.—  IL.
Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

lel-A vív, Allenby 1, 
tel. 57227

2275 ? ־ *47
Haifa 8/5

MAR1CA GRÓFNŐ 
Kálmán operett

14/5 * ־3/5 * 10/5 ~ ~
HOFFMAN MESEI 

OFFENBACH
675 1775 _

CARMEN — BIZET
1275

Jeruzsálem 19/5 
LA TR AVI AT A 

VERDI
IZRAELI PREMIER 

Tel-Aviv
31/5 *  2/6 *  4/6 

*  7/6
Jeruzsálem 9/6 

Haifa 19/6
A közönség rendelkezésére 
nagy, új parkolóhely az Ope- 
ra mellett. Bejárat a Hájár- 
kon és Herbert Sámuel ut- 

cákról.
SHOW BOAT

Jerome Kern és Oscar 
Hammerstein II. híres 

amerikai muzikálja

* MARAMAROSSZIGET már- 
tírjainak ezidei AZKÁRÁJA ked- 
den, május 6-ikán, este 7.00 óra- 
kor lesz Tel-Avivban, a Jesurun- 
templomban, rechov Zamenhoff 
37. — Emlékbeszéd: Rappaport 
Ottó. romániai beszámoló: Sebön 
Dezső. — Találkozás a templom 
előtti térségen délután 5 órától. 

Irgun Olé Máramarossziget 
B’Jiszróél Vezetősége.

Szrigéj Helen B.M. 
k e r e s  

VARRÓNŐKET
ketlihez, Singerhez, 

overlockhoz, vasaláshoz, 
s kézimunkára.

Jelentkezés az üzemben, j 
Hájeszod-u. 4,, 

Rassco-ház, Jaffa, 
tel. 826316.



A túszok  majdnem m egfulladtak a főkonzulátus széfjében
raen lokonzulatuson. !

Érdekes, hogy a dél-afrikai! 
1hírközlő szervek Jeruzsálemből érj 
tesültek az esetről, amikor egy 
ködös tartalmú jelentés alapján; 
az egyik izráeli déli lap. valamint 
a Siduré Jiszráél hírszerkesztősége 
telefonon érintkezésbe lépett az 
egyik johannesburgi lap szerkesz-j 
tőségével. Itt azonban mitsem 
tudtak az ügyről.

Az egyik járókelő, Emma 
Schmidt elmondotta, hogy az ut-j 
cán volt. amikor megkezdődött a  

lövöldözés.
A golyók lesodortak a kerék- 
párjáról egy kifutófiút, egy fér- 
fi pedig egész sorozatot kapott 
mellkasába, abban a pillanat- 
ban, amikor kilépett a főkon■ 
zulátussal szemben levő szték- 
sütödéből.

Összesen 32 személy — fehér é s  

fekete, férfi és nő — sebesült 
meg Plotter golyóitól.

John Vorster dél-afrikai minisz 
terelnök hétfőn este 6 órakor; 
rendkívüli bejelentést tett a Fok-j 
városban székelő parlamentben 
az eseménkeről. és erélyes ban- 
gon közölte, hogy kormánya sem 
miképpen sem lesz hajlandó alku 
dozásba bocsátkozni a ״ terroris- 
tákkal”.

Ezzel körülbelül egyidejűleg 
az egyik nő-tusz héberül lekiáltott 
az ablakból, hogy ״ a terroristák” 
orvos belépését követelik. Feltété 
lük azonban az, bogy az orvos 
alsónadrágra vetkőzve lépjen be.

Dr. Sol Gottlieb zsidó orvos, 
aki az épület előtt gyülekező tö- 
megben volt, magára vállalta a 
feladatot, levetette felső ruháját 
és belépett a főkonzulátusra. 
Valamivel később adó-vevő ké- 
szülék útján :közölte, hogy morfi- 
umra, vérplazmára, oxigénre 
és'takarókra van szüksége. Ez 
világos célzás volt arra. hogy sú- 
lyos sebesültek is vannak.

Néhány perccel később az ab-

A 24 éves Protter valaha az izráeli hadseregben szolgált, de az utóbbi időben lelki zava- 
rokban szenvedett —  Őrült cselekedetének célja a Rábinnal való találkozás volt

hogy hajlandó felnőtt túszok- 
ra kicserélni a gyermekeket.

Oly sok dél-afrikai lakos jelent- 
kézett túsznak, hogy a rádióállo- 
más Végül felkérte a hallgatókat, 
tartózkodjanak további^ telefoná- 
lástól ebben az ügyben.

A Porter által elkövetett terror- 
cselekmény akkor akkor derült 
ki, amikor a Pretoriában székelő 
nagykövetség telefonon próbált 
összeköttetésbe lépni a főkonzu- 
látással, de senki sem válaszolt a 
hívásra. Ez a déli órákban tör- 
tént.

A nagykövetség alkalmazottai 
előtt világos volt, hogy nem 
telefonzavarról van szó és 
azonnal tájékoztatták a preto- 
rial biztonsági hatóságokat^ 
amelyek értesítették a joliannes 
burgi rendőrséget.

Innen két civilruhás detektív 
ment ki !a főkonzulátus épületé- 
hez, amelynek bejáratánál a ka- 
pus közölte velük, hogy minden 
rendben van, mire a két deteik- 
tív, mint aki jól végezte dolgát, 
visszaindult a rendőrségre. Ut- 
közben azonban mégis meggondol 
ták magukat, visszaindultak, hogy 
alaposabban megvizsgálják a dol-; 
got. Még mielőtt a főkonzulátus 
épületéhez érkeztek volna,

az egyik ötödik emeleti ablak- 
ból gyilkos tüzet zúdítottak az 
utcára, a közeledő detektívek 
orra előtt.

így tudták meg a detektívek, hogy 
mégsincs minden rendben az iz-

elnöke.
Az általános vélemény az, hogy a 
fiatalember súlyos lelkizavarban; 
szenved és nem politikai indokok 
által vezettetve követte el tettét.

Néhány nappal ezelőtt Izráel- 
be jött Chájá Einwohner, a jo- 
hannesbnrgi főkonzulátus titkár- 
nője, hogy beírassa az iskolába 
három kislányát. A titkárnő el- 
mondotta, hogy nehezen tudott 
szabadságot kapni erre a célra, és' 
úgy véli, hogy csoda történt vele, j 
mert ha nem lett volna véletle-J 
nül itthon, akkor nyilván ő is aj 
túszok között lett volna. Amikor: 
Izraelben kitudódott, hogy mi 
történt Johannesburgban, azonnal 
felhívta férjét, Noách Ein- 
wohnert, aki az El-Al johannes- 
burgi hivatalában dolgozik. Ő 
sem tudott azonban többet mon- 
dani, mint amennyit a rádió' kö- 
zölt az esetről.

A johannesburgi izráeli főkon- 
zulátuson folyó dráma 24 órán 
át izgalomban tartotta a világ- 
sajtót, a külföldi rádió és tévé- 
hálózatokat, beleértve az arab és 
a kommunista államok sajtóját is. 
A dél-afrikai rádióállomáshoz tu- 
catszámra érkeztek a telefonhívá- 
sok különböző helyi — zsidó és 
nem zsidó — lakosoktól, akik ön- 
magukat ajánlották fel túszként, 
ha a ״terroristák” kiengedik a 
gyermekeket.

Ezt megelőzően Porter ״ társai

főkonzulátus vezető biztonsági 
tisztje volt.

Szülei a Jeruzsálem környéki 
Máálé Háchámisá kibucban él- 
nek. Özvegyének szülei tegnap 
reggel Johannesburgba repültek.

A túszok közül egyesek igen 
rossz állapotban voltak. így pél- 
dául Jedida Chelouche tisztvise- 
lőnőt, aki a vízumügyek felelőse, 
hordágyon kellett kiszállítani az 
épületből.

Kiderült, hogy Porter órákon 
át uralmában tartotta a főkonzu- 
Iátust, mielőtt ez kitudódott. Egy 
adott pillanatban vadul lövöldöz- 
ni kezdett az ablakból az utcán lé 
vő járókelőkre. Ennek során ölte 
meg Giora Ravivot, valamint Ed- 
win Molchot, a főkonzulátus dél- 
afrikai néger sofőrjét is.

Az alkudozások folyamán Por- 
ter-ultimátumot adott, izráeli 
idő szerint reggel 7 óráig. Ké- 
sőbb délelőtt 11.30-ig meghosz- 
szabbította az ultimátum határide 
jét. de végül meggondolta magát 
és a kitűzött idő előtt megadta 
magát.

Porter a dél-afrikai m,ajd az 
izráeli hadseregben szolgált és a 
jom-kipuri háborúban is harcolt, 
majd visszatért Dél-Afrikába, 
ahol tavaly az izráeli főkonzulá- 
tuson vállalt állást. Vallásos csa- 
Iádból származik és 

édesapja a Bné Brit Rend j<>• 
hannesburgi fiókszervezetének

A 24 éves délafrikai zsidó Dávid Protter, aki 22 órán 
át uralmában tartotta Izráel johannesburgi főkonzulátusát, 
a túszok közül nyolcat, közöttük három gyermeket a fő- 
konzulátus két és fél négyzetméter nagyságú széfjébe zárt. 
Ezek az emberek majdnem megfulladtak a szűk széfben, 
de szerencsére Porter'rövidesen észhez tért és kiszabadította 
előbb a 3 gyermeket, valamivel később pedig a többieket is.

Micháel Rám kereskedelmi gyilkolja a túszokat, ha kint 
ügyekkel megbízott alkonzul, aki1 megtudják, hogy egyedül van. 
a széfben tartott foglyok egyike Nurit Ráviv, a megölt bizton-

sági tiszt özvegye, aki terhességé- 
nek utolsó hónapjaiban van, és 
akinek Porter még délután enge- 
dílyezte a konzulátus elhagyását, 
szintén közölte a hatóságokkal, 
hogy Porter egyedül van, de a 
biztonsági hatóságok úgy vél- 
ték, hogy ez a véleménye tévédé- 
sen alapul.

Az akció egész ideje alatt szó- 
ros együttműködés és áHandó ősz 
szeköttetés volt az izráeli és a dél 
afrikai hatóságok között. A vég- 
ső bizonyítékot arra, hogy Por- 
tér egyedül van, a helyi orvos

volt, elmondotta később, hogy 
jnajdnem megfulladtak ott. Sémi 
«Cur, a főkonzulátus adminisztrá- 
tora, aki szintén a széfben volt. 
!sokkot kapott és az orvos oxigén 
;kezelésben részesítette.

Rám elmondotta, hogy a gyet 
mekek valóságos kis hősök mód- 
jára viselkedtek, egyikülk sem sírt, 
hanem ehelyett tanácsokat adtak 
a felnőtteknek, hogy mit mond- 
janak Porternek. Ez egész idő 
alatt rendkívül idegesen viselke- 
dett, és folyton azt hajtogatta, 
hogy az izráeli kormány nem tett 
meg minden tőle telhetőt Izráel

lakból köteten kosarat eresziei- 
tek le, amelyben elhelyezték 
az orvos által kért gyógyszere- 
két.

Hasonló úton küldték fel az élei 
met is.

Dr. Gottlieb az adó-vevő ké- 
szüléken tett jelentést a főkonzu- 
látuson uralkodó állapotokról. A 
háttérben gyenge női hangokat 
lehetett hallani. Az asszonyok a 
jelek szerint imádkoztak.

Hirtelen egy férfi jelent meg 
az ablakban és közölte, hogy be 
szólni akar A  rendőrséggel. Az 
egyik rendőrtiszt megafonon azt 
válaszolta, hogy ha beszélni akar, 
helyezzen el fehér zászlót az ab- 
lakban. A válasz géppisztoly-so- 
rozat volt.

Röviddel a sötétség beállta 
után Protter követelésére felgyúj 
tották !a villanyokat a szemben 
levő épületben, valamint az ut- 
cai lámpákat is.

Azt mondotta, hogy ״társai- 
val együtt” látni akarja, ml 
történik az utcán.
Una nagykövet egész idő alatt 

a lépcsőházból tárgyalt Protter- 
rel, a kezében levő adó-vevő 
készülék segítségével. Protter azt 

’követelte, hogy a nagykövet jöj- 
jön fel a főkonzulátusra, Pina 
azonban nem tehetett ennek ele- 
get. mert Jeruzsálemből kifejezet- 
ten megtiltották neki. Protter azt 
mondotta, hogy ha nem jön fel, 
negyedóránként egy-egy túszt öl 
meg, de lemondott erről, amikor 
a nagykövet elárulta neki, hogy 
az izráeli kormány kifejezetten 
megtiltotta követelése teljesítését.

A tárgyalások menete idején a 
nagykövet mellett volt Jimmy 
Krueger délafrikai rendőrminisz- 
tér is. valamint a szomszédos ja- 
pán főkonzulátus három tisztvi- 
selője.

Ekkor ugyanis még azt -hitték, 
hogy háKterrorista van, közöttük 
három japán.

s Egy izráeli építész tanúvallom ása:
■

{((Szőke fiatalember üldözött bennünket)) ■
Dávid Protter megértette a tuszokhéber beszélgetését

A tegnapi héber lapok túlnyomó többsége vezércikkeiben a 
johannesburgi eseményekkel foglalkozik, de a vezércikkek még ak- 
Ikor íródtak, amikor nem volt ismeretes a való helyzet. így azok 
tartalma már elvesztette aktualitását. A többi lap főként az állam- 
ellenőr most közzé tett évi jelentését boncolgatja. A

ר ב ד
D A V Á R

; megállapítja, hogy ezúttal a szokottnál is nagyobb figyelemmel 
tanulmányozzuk az áliamellenőr jelentését, amely minden ־״ddigi- 
nél súlyosabb megállapításokat tartalmaz. Az általános I más 
az, hogy az adminisztráció és a gazdasági ügyvezetés tei ícm- 
csak. hogy nem volt semmilyen előrehaladás, hanem éppen ellen- 
kezőleg, kifejezetten visszafejlődtünk.

Dr. Ernst Jicchák Netoenzahl állam? főellenőrt általában 
olyan embernek ismerik, aki óvatosan fogalmaz. Ennek ellenére 
a főellenőr igen súlyosan megbélyegző megállapításokat tett. A 
kormány nagy próbaköve nemcsak az lesz. hogy a törvény teljes 
szigorával jár el azok ellen, akik gazdasági bűncselekményeket 
követtek el, hanem hogy levonja a megfelelő konzekvenciákat és 
kijavítja a hibákat a nem bűnvádi jellegű vonatkozásokban. Úgy- 
szólván egyetlen kormányhivatal sem mentes a súlyos bírálat 
alól.

*

A rendőrség túlkapásairól szól az angolnyelvü
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vezércikke, amely megállapítja, hogy a nyomozók néha hatásköri 
túllépést követnek el munkájukban. Éppen azokban a napokban, 
amikor kiderült, hogy a rendőrség nagy fiaskót követett el a 
Ráchel Heller-féle nyomozás ügyében, az is kitudódott, hogy nem 
egy alkalommal megengedhetetlen eszközöket használnak a rend- 
őrségen beismerő vallomások kicsikarására A tel-avivi törvény- 
szék éppen a héten állapította meg, a rámát-chéni cukrász meg- 
gyilkolásával vádolt férfiből ״kiverték” a beismerő vallomást. 
Lehetséges, hogy a rendőrség most fegyelmi eljárást indít — eb- 
ben a konkrét esetben — a nyomozók ellen, de itt csak egy kőnk- 
rét esetről van szó. A módszert !kell megváltoztatni, mert törvé 
nyen és közrenden alapuló demokratikus társadalomban nem kép- 
zelhető el, hogy éppen a rendőrség szegje meg a törvényt a leg- 
brutálisabb módon.

*
״ Zsidó elmebajnak” minősíti a johannesburgi esetet a

ידיעות־אחרונות
JEDIOT ÁCHRONOT

amelynek véleménye szerint a Mácpén és az úgynevezett ״Uj 
Zsidó Baloldal” megalakulása ellenére is borzalmas, hogy vannak 
zsidók, akik a PFSz terroristáit szolgálják fc׳i. Szomorú, nagyon 
szomorú ez a jelenség.

A lap a továbbiakban elismerését fejezi ki a pretoriai kor- 
mánynak, amiért az első pillanattól fogva az utolsóig erélyes ma- 
gatartást tanúsított és nem hódolt be az őrültnek — ellentétben 
más kormányokkal a múltban. Az eset furcsasága, tragikuma és 
precedens-jellege ellenére le kell vonni a kellő tanulságokat a dél- 
afrikai kormány dicséretreméltó magatartásából.

j ta bilincselni. Ez elkeseredetten 
j védekezett, valamibe belekapasz 
j kodott és nem mozdult. A szőke 
ókkor elengedte és megkérdezte 
tőlem, csatlakozni akarok-e az 
izráelihoz. Természetesen azt vá 
laszoltam, hogy nem. Az izráeli 
közben folyton azt kérte tőlem, 
hogy telefonáljak azonnal a rend 
őrségre, mert a konzulátust tér- 
roristák kerítették hatalmukba. 
A szőke ekkor revolvert rántott 
és az izráel ire szegezte, majd ve- 
le együtt visszatért a lépcsőház- 
ba — mondotta az építész.

Kaplan véleménye szerint a 
szőke fiatalember jól értett hé- 
bérül. Annyi mindenesetre vilá- 
gos, hogy reagált az izráeli hé- 
bér szavaira. Külsejében ugyan- 
olyan volt, mint minden más dél 
afrikai polgár. Pepita zakót, szűr 
ke nadrágot és nyakkendőt viselt 
— mondotta Kaplan.

kijött egy feketehaju. alacsony 
növésű izráeli, aki megerősítette 
a szőke fiatalember szavait, hogy 
a konzul foglalt.

— A lift mellett álltunk, még 
két férfivel és egy néger kül- 
dönccel, amikor az izráeli hirte- 
lén héberül azt mondotta, hogy 
tűnjek el azonnal, mert terroris- 
ták szállták meg a konzulátust. 
Eszeveszetten futottunk le a lép 
csőn, mert már nem volt idő a 
liftre várni. A szőke fiatalember 
üldözőibe vett bennünket. Leér- 
tünk á földszintre, a brazil légi- 
forgalmi társaság hivataláig, ami- 
kor a szőke utolérte az izráelit. 
A földre teperte és megbilincsel- 
te. majd bevonszolta a brazil tár- 
saság hivatalába, ahonnan ordi- 
tozás hallatszott ki. Utánuk men 
tem és láttam, hogy a szőke fia- 
talember a brazíliai társaság 
egyik tisztviselőjét is meg alkar-

Morris Kaplan 45 éves délafri- 
kai születésű izráeli épitész volt 
az első, aki közölte, hogy vala- 
mi nincs rendiben az izráeli fő- 
konzulátus épületében. Kaplan- 
nak a csodával határos módon 
sikerült kimenekülnie a Protter 
által m ár ״megszállt” épületből.

Kaplan elmondotta, hogy he- 
lyi időszámítás szerint délelőtt 
10.45 órakor (Izraelben 11.45 
órakor) felment a konzulátusra, 
mert bizonyos okiratokat kellett 
hitelesitettnie. Amikor felért az 
ötödik emeletre, egy magas szőke 
fiatalember állta útját és meg- 
kérdezte tőle, mi járatban van. 
Megmondta neki, mire a fiatal- 
ember a belső telefonon közölte 
valakivel, hogy látogató van, 
majd azt mondotta Káplánnak, 
hogy nem mehet be, mert a kon 
zul foglalt. Egy perccel kgsőbb

A HETEDIK TÁMADÁS
Az izráeli diplomáciai kirendeltségek történetében a jo- 

hannesburgi eset volt a hetedik támadás 6 év leforgása alatt 
izráeli diplomaták ellen.

•  1969 szeptember 8-án kézigránátokat dobtak Izráel 
bonni és hágai nagykövetségeire. A terrorcselekményt a 
Palesztinái Népi Felszabadító Front emberei követték el;

•  1970 május 4-én fegyverrel megtámadták az asun- 
cioni (Paraguay) izráeli nagykövetség két tisztviselőnőjét. 
Egyikük meghalt, a másik megsebesült:

•  1972 szeptember 19-é׳n életét vesztette Izráel londoni 
nagykövetségének attaséja, aki ״ robbanó borítékot” kapott 
a Fekete Szeptembertől;

•  1972 december 28-án négy terrorista hatolt be Izráel 
bangkoki nagykövetségére, foglyul ejtett hat túszt és 36 tér- 
rorista kiszabadítását követelte Izraeltől. A thaiföldi ható- 
ságok közvetítése eredményeképpen szabadon engedték a 
túszokat és a terroristák Kairóba repültek; «

•  1973 április 9-én terroristák megtámadták Izráel 
' nicosiai nagykövetségét és egy másik csoport ezzel egyide-
jtileg hatalmába akarta keríteni az Arkia gépét, amely a 
nicosiai repülőtéren volt. Egy terrorista meghalt, a többit 
letartóztatták;

•  1973 juníüs 1-én terrorista merénylők az utcán 
agyonlőtték Joszéf Álon ezredest, Izráel washingtoni ka- 
tonai attaséját, aki késő éjszaka tért vissza egy estélyről.
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briliánsokkal, zöld smaragdokkal, vörös rubinokkal 
és kék zafírokkal kirakva, fehér és sárga aranyból, 
mindenféle áron és minden ízlésnek, készen és ren- 
delésre is.
Egyik biztosan meg fog felelni önnek és költség- 
vetésének is.
Továbbá, rendelkezésére az aranyláncok, gyűrűk, 
karkötők, fülbevalók, órák, stb., óriási választéka. 
Nyitva minden nap megszakítás nélkül 
9.00—19.00-ig, csütörtökön 21.00־ig.

HAIFA DIAMOND CENTER LTD.
Kirját Eliezer, Cáliál utca 10, tel. 537285 — Haifa
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szolgáltatta, aki éjfél után 1 óra 
1kor, amikor a sebesültek kezeié- 
sét befejezte, elhagyta az épüle- 
tét. Az orvos azonban közölte, 

hogy az emberek élete veszély- 
ben van, ha Porter rájön, hogy 
a hatóságok tudják az igazsá- 
got.

Ezek után a hatóságok elhatároz- 
ták, hogy tartózkodnak az épület 
megrohamozásától és igyekeznek 
megállapodni Porterrel.

Jicchák Una izráeli nagykövet 
külön repülőgépen érkezett Fok- 
városból Johannesburgba és az 
ő közvetítésével folyó tárgyalá- 
sok eredményeként

hajnali 4 és 5 óra között Por- 
tér kiengedte a három gyerme- 
két, 6.20 órakor pedig a többi 
túszt is, bárom kivételével.

Negyedórával később ezt a hár- 
mat is kiengedte, majd feltartott 
kézzel kilépett az épületből, és 
megadta magát a rendőrségnek, 
amely azonnal a börtönbe szállí- 
tóttá.

A dráma egyetlen izráeli halá- 
los áldozata

a 26 éves Giora Ráviv. aki a

államának megmentésére, és ezért 
kell sürgősen találkoznia Rabin- 
nal.

A zavart agyú fiatalember azt 
követelte, hogy a túszokkal 
együtt

szállítsák Izraelbe, mert ״ csúcs 
értekezletet” akar rendezni a 
miniszterelnökkel; közölni akar 
ja vele róla alkotott vélemé- 
nyét.

Közben állandóan a nála levő, öt 
kiló robbanóanyagot tartalmazó 
csomagra mutogatott.

Porter, aki réggé 7 óra körül 
adta meg magát a rendőrségnek, 
mintegy nyolc hónapja dolgozott 
a nagykövetségen. Feladata az 
volt, hogy megmotozza a főkon- 
zulátusi hivatalba belépőket. A 
dél-afrikai és az izráeli hatóságok 
már éjjel 1 órakor tudták, hogy 
nem hat. hanem egyetlen ember 
tartja sakkban a főkonzulátus sze 
mélyzetét, de

a két állam közötti megegye- 
zés értelmében ezt a tényt ti- 
tokban tartották, mert Porter, 
aki egyébként egy tekintélyes 
dél-afrikai zsidó család gyerme 
ke, azzal fenyegetőzött, hogy le

SZÁDAT ÖSSZEEGYEZTETŐ KÖRÚTRA INDUL 
NÉGY ARAB FŐVÁROSBA

Áz olasz külügyminiszter Kairóban Európa javát szolgáló 
lépésként dicséri a Szuezi-csatorna megnyitását

tegnap a látogatóba érkezett Ma- 
riano Rumor olasz kiiUigyminisz- 
tér tiszteletére rendezett fogadá- 
son felszólította az európai álla- 
mókát, hogy tevékenyebb szere- 
pet játsszanak az arab-izráeli 
béke létrehozásában. Fahmi ki- 
hangsúlyozta Egyiptomnak azt a 
kívánságát, hogy európai államok 
is résztvegyenek a genfi béke- 
konferencián. Ismeretes, hogy 
Egyiptom javasolta Franciaország 
és Jugoszlávia (valamint India) 
meghívását Genfbe.

Az olasz külügyminiszter Euró- 
pa javát szolgáló fontos és okos 
lépésnek minősítette Szádát elnök 
döntését, hogy junius 5-én ismét

Kairó (UPI, Reuter. IFP). — 
Anuár Szádát egyiptomi elnök 
május első felében négy arab fő- 
városban tesz látogatást, hogy 
összeegyeztesse az arab államok 
politikáját — jelenti az El Áh- 
rám.. Az egyiptomi elnök két-két 
napot tölt Bagdadban, Kuweit- 
ben, Damaszkuszban és Amman- 
ban.

Kormánykörök megerősítették 
a lap hírét és közölték, hogy 
Szádát valószínűleg május 10-én 
indul körutazásra. Lehetségesnek 
tartják, hogy ezután még látoga- 
tást tesz egy ״baráti államban” 
Európában. Feltételezik, hogy 
Jugoszláviáról van szó.

Iszmail Fahmi külügyminiszter megnyitja a Szuezi csatornát.
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Machmud Mahadi El ־ Tadzsir a világ egyik 
leggazdagabb embere »zsidó barátait« sajnálja

keznek befolyással a nemzet- 
közi gazdasági életben, ez 
azonban csökkenőben van. 
Angliának valaha zsidó mi- 
niszterelnöke volt, de vajon 
megtörténhetne ez manapság? 
Nemrégiben beszélgettek ve- 
lem az angol konzervatív 
párt vezetői arról, hogy sir 
Keith Josep-et válasszák párt- 

(Folytatása a 6-ik oldalon)

jönnek, hogy a nagyhatalmak 
kihasználják őket. A zsidók 
a múltban kitűnő állampol- 
gárai voltak azoknak az or- 
szagoknak, amelyekben éltek. 
A zsidó tudósok, mérnökök, 
művészek a legjobbak voltak 
a világon. Zsidók uralták a 
gazdasági életet Irákban, ve- 
zették a bankokat Egyiptom- 
ban. Ma még mindig rendel-

MILYEN JOGON
KRITIZÁL AMERIKA?

El-Tadzsir szereti politikai 
véleményét is hangoztatni. 
Angliáról például ezeket 
mondja:

— Az angolok 150 évig 
uralták országainkat. És mit 
csináltak? Semmit. Nem ér- 
tették meg, hogy ha nyerésé- 
get akarnak, befektetés is 
szükséges. Szamáron, vagy 
tevén közlekedő, primitív em- 
bér nem vásárol autót. Me- 
zitlábasoknak nem kell cipő. 
Az angolok saját birodalmuk 
rabszolgái voltak. Nem vol- 
tak szabadok. Az angol ifjak 
alig hogy befejezték tanulmá- 
nyaikat, mentek a gyarma- 
tokra.

A mai Angliáról már jobb 
a véleménye:

— Anglia ma orvosokat, 
tanárokat, mérnököket expor- 
tál, nem pedig katonatiszte- 
két. Ha jó nevelést akarok 
biztosítani gyerekeimnek, Ang 
!iába küldöm őket, ha mű- 
tétre van szükségem — Ang- 
liában végeztetem. Angiig gaz 
daságilag is jól áll — az ara- 
bök különben nem helyeznék 
el ott pénzeiket. Anglia még 
a világ leggazdagabb országai 
közé kerül majd. Csak az"an- 
goi adminisztráció vár még 
javításra, de ott is észlelhető 
már kedvező változás.

Amerikáról igy vélekedik:
— Ah! Azok cowboyök! 

Úgy viselkednek, ahogyan Eu 
rópa viselkedett a XIX. szá- 
zadban.

Különösen bosszantja El- 
Tadzsirt az amerikaiak fényé- 
getése az arab petroleumgaz- 
daságot illetően.

— Ki hatalmazta fel For- 
dot és Kissingert, hogy a Nyu 
gat nevében beszéljenek. És 
milyen jogon kritizálnak min- 
két, amikor az amerikai kor- 
mány maga szubvencionálja 
az amerikai mezőgazdákat, 
hogy megsemmisítsék termés- 
feleslegeiket, magasabb ár el- 
érése érdekében — miköziben 
Ázsiában és Afrikában mii- 
Hók éheznek.

El-Tadzsir nem hiszi, hogy 
az amerikaiak valóban békét 
akarnak a Közelkeleten. Sze- 
rinte, ha létre jönine a béke, 
s ezzel a zsidó—arab együtt- 
működés, olyan helyzet te- 
remtődne, amikoris az arab 
kőolaj, az európai technoló- 
gia és az afrikai nyersanya- 
goik olyan erőbázist létesite- 
nének, amely csökkentené az 
amerikai׳ befolyást az övezet- 
ben.

 CSÖKKEN A ZSIDÓ״
BEFOLYÁS”

— Biztos vagyok benne, 
hogy a zsidók hamarosan rá-

Machmud Mahadi El-Tad- 
zsír ma 42 éves és vagyonát 
kétmilliárd fontsteriingre be- 
csülik. így méltán tart igényt 
arra, hogy a világ leggazda- 
gabb emberei közé sorolják.

El-Tadzsir egy hónapból ál 
tálában húsz napot London- 
ban tölt, ahol mint a Perzsa- 
öböli Államok nagykövete 
is működik. Lakásait kedve 
szerint váltogatja; Londonban 
több villával rendelkezik, de 
a hétvégeket rendszerint ken- 
ti várkastélyában tölti, ame- 
Iyet nemrégiben félmillió font 
sterlingért vásárolt.

— Azért vettem meg a kas 
télyt, hogy legyen hol elhe- 
lyezni képgyűjteményemet — 
mondta nemrégiben. Ebben 
a kastélyban készítették egyéb 
ként a  Casino Royal” című״ 
James Bond film felvételeit.

A hónap fennmaradó tíz 
napját általában légiuton tölti 
az arab fővárosok között, 
Rabattól Damaszkuszon ke- 
resztül Albu Dhabiig, ahol Ra- 
síd Ben-Szaid sejk tanács- 
adójaként működik, különös 
tekintettel a petróleum ügyek 
re.

El-Tadzsir Londonban a 
leghíresebb szabó által készi- 
tett öltönyben jár — a Per- 
zsa öbölben viszont burnuszt 
és krokodillbőr-szandált vi- 
sei.

״ A HITELKÉPESSÉG 
A FONTOS”

— Kétségtelen — mondja 
magáról — hogy a világ leg- 
gazdagabb emberei közé tar- 
tozom. A gazdagságot azon- 
ban nemcsak készpénzzel, ha- 
nem hitelképességgel is mé- 
rik. Én egyetlen telefonbe- 
szélgetéssel képes vagyok egy 
millió fontsterling készpénzt 
és pár óra alatt egymilliárd 
fontsterling kölcsönt szerez- 
ni. Ez az igazi gazdagság!

— Hogyan szerezte vágyó- 
nát El-Tadzsir?

Bill Duff, Rasid sejk angol 
főkönyvelője meséli: 1956״
óta El-Tadzsir afféle Riche- 
lieu szerepét tölti be a sejk 
palotájában. Hallatlan tár- 
gyalóképességgel rendelkezik, 
nem tágit, amig el nem éri 
célját. S azonnal felismer 
minden üzleti lehetőséget.”

El-Tadzsir Bahrainban szü- 
letett, jómódú kereskedő csa 
Iád gyermekekként. Az angol 
kormányzónak azonban nem 
tetszett a család, s amikor El 
Tadzsir, angliai tanulmányá- 
nak befejeztével haza akart 
térni, a kormányzó ״nem ki- 
vánatos személynek” nyilváni- 
tóttá. Végül Dubaji herceg- 
ségben talált munkát az ot- 
tani vámhivatal főnöke lett, 
ami akkoriban a hercegség 
egyetlen jövedelmi forrása 
volt. El-Tadzsir gondosko- 
dott arról, hogy Dubaji nem- 
fetközi csempészközponttá 
váljon, főleg ami az Indiába 
irányuló aranycsempészést ile- 
ti. A nyereség egyrésze zse- 
bébe vándorolt, maradt azon 
ban elég pénz mélykikötő épi- 
tésére is, s ezzel Dubaji az 
egész Perzsa-öböl kereskedel- 
mi központjává vált.

S akkor — petróleumot ta- 
láltak Dubajiban. El-Tadzsir 
vezette a tárgyalásokat az ide- 
gén kőolaj vállalatokkal és 
a legkedvezőbb feltételeket 
sikerült elérnie.

Nemsokára más sejkek is 
igénybevették tanácsosi és üz- 
letvezetői szolgálatait. S ak- 
kor megkezdte saját ingatlan- 
befektetéseit. Kitűnő érzék- 
kel rendelkezett: az általa
megvásárolt földterültek érté- 
ke néhány év alatt megtizsze- 
reződött, sőt, megszázszorozó- 
dott. Vagyona ma kiterjed 
afrikai bányákra, európai föld 
birtokokra, gyémántkereske- 
delemre, s más ügyletekre a 
Perzsa-öbölben és Angliában,
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! ÁMOKFUTÁS A GYEPEN!
Ne higyje senki, hogy egy-egy gól után látható őrjön- ■ 

gés, csókolódzás, ölelkezés a labdarúgás szabályaihoz tar- j  
tozik.

Ez az őrület, ami a gólok után a pályákon lejátszódik, 3 
csak valamiféle divathóbort. Mert régebben legfeljebb fér- 3 
fiasan megveregették a gólszerző játékos vállát, vagy kezet- S 
ráztak vele.

A legutóbb egy meccsközvetitésnél, ha jól tudom, a Be- ■ 
tár Jeruzsálem egyik játékosa, miután a hálóba juttatott egy ■ 
labdát, átszellemültem mint egy ámokfutó körbeszaladt, ■ 
majd félájultan összeesett a ״gyönyörtől”, miközben társai 3 
ráborultak és ״ Imádták”. A szurkolók néni kevésbé . . .  3 
A játék percekig szünetelt — ez is szabályellenesen — amig 3 
a betóduló nézők őrjöngenek örömükben.

A labdarúgás szülőföldjén, Angliában nem igy volt va- ■ 
lamikor, de ott is megváltozott a világ. A góllövő ״hős” ott ■ 
is többnyire térdreborul, keresztetvet (mint a nagy Pelé, a ■ 
futball koronázatlan királya), diadalmasan körülhordozza ■ 
tekintetét, miközben társai izzadt arcát csókolgatják, akár 3 
csak nálunk. Vagyis ebben a tekintetben már tökéletesen 3 
elsajátítottuk az angol futballt — talán tűi is tettünk raj- 3 
tűk. ץ

Mi hozta magával, hogy igy elfajult a legnépszerűbb 
sport? Régebben a futballista férfias módon, sportszerűen 
viselkedett, még akkor is, ha az ő lövése, vagy fejese után 
rezegett a háló. Igaz; régebben nem vásároltak meccseket; 
nem fizettek le védelmeket, hogy beengedjék a gólokat, 
ahogyan ezt most az egész világon teszik. Az is igaz, hogy 
régebben a csatárok több gólt rúgtak, nem játszottak úgy- 
nevezett ״bunker” játékot. Akikoriban az edzők elve az volt, 
hogy egy góllal többet rúgni, mint az ellenfél. Gólt lőni és 
nem védekezni. Nem vérre ment a játék, mint mostanában, 
petárdákat sem robbantottak a pályákon. Lelkesedtek a 
csapatokért, de nem őrjöngtek.

A világrekorder úszót nem rohanja meg senki, hogy ■ 
agyoncsókolja, a vívó sem ájul el egy nyertes asszó után, 3  

a teniszező sportszerűen kezet fog legyőzöttjével. A kosár- 3  

labdás játékosan ráüt társára, ha kosarat ér el. Csak a 3 
futball fajult el. A riportereket is bűnösnek érzem, akik fon- 3 
tosnak tartják hangsúlyozni, hogy melyik játékos, hányadik 
gólját érte el az évadban. Régen ezt az évvégi stat' ztilku- 
sokra bízták. Különleges státuszt biztosítanak a góllövőnek, 
holott ez csapatjáték és aki a gólt elérte, csak társai segit- 
ségével tehette. Persze, vannak kiemelkedő egyéni teljesít- 
mények is, de ez semmit nem von le abból, hogy a gól egy 
befejező része a játéknak. Az együttes játékának.

Sportszerűtlen és férfiatlan dolog az ünneplésnek ez a 
formája. Visszataszító látvány az ámokfutás, ölelgetés, csó- 
kolódzls, csoportos szeretkezés a futballpálya közönsége 
előtt. És nem csak a sorsdöntő gólok esetében van igy, 
mindig, minden esetben, ha a lövés nyomán felharsan a já- 
tékvezető gólt jelző sípja.

A divattá vált őrületet átvettük a külföldtől. Jobban 
csináljuk, mint ők.

Most már csak futballozni kellene megtanulni.
1

( b é r e z i )

VI. Pál pápa fogadja annak a két küldöttségnek a tagjait, akik a zsidók és keresztények 
közötti közeledés előmozdítása érdekében tárgyalásokat folytattak a Vatikánban. — A ke- 
pen, a pápa mellett, Johannes Wilbrandt holland főpap és dr. Gerhard Riegner, a Asiao

Világkongresszus főtitkár’־

'

Van miről beszélni az oroszokkal! j
Az ellenséggel kell békéről tárgyalni, nem a ״baráttal”

tét Szuez keleti partja közelében.
Úgy tűnik tehát, hogy több szempontból S 

ismét megérett a helyzet izraeli—szovjet 
béketárgyalásra. Mi szerepelhet egy ilyen 
tárgyalás napirendjén? Próbáljuk összefog- 5 
lalni: •

•  ZSIDÖ—SZOVJET ״DÉTENTE”. Ez 
elősegítené az Általános détentét. Ha a zsl- 
dók mostanáig, árthattak az oroszoknak, 
tudnak segíteni is. Az orosz-ellenes tevékeny 
ség tájékoztatássá válhat, amely emelheti a 
Szovjetunió, mint békéltető tényező tekin- 
télyét

•  A DIPLOMÁCIAI KAPCSOLATOK 
FELÚJÍTÁSA. Ennek kell jelképeznie a 
béke közeledtét az övezethez. Az oroszok 
nem fognak megtámadni bennünket, az ara- 
bök pedig nem támadhatnak orosz támoga- 
tás nélkül. Nem valószínű, hogy az amert- 
kaiak háborút indítanának ellenünk Henry 
karrierjének lerombolásáért. Az sem feltété- 
lezhető, hogy az amerikaiak felfegyvereznék 
az arabokat Izráel elpusztítására, habár az 
amerikai petróleum-politikusok egyáltalán 
nem tiltakoznának ellene.

•  AZ ALIJJA-KORLÁTOZÁSOK MEG- 
SZÜNTETÉSE és a cionista tevékenységért 
elítélt személyek szabadlábra helyezése. A 
szovjet kultúrájú zsidók tömeges Letelepe- 
dése a Közel-Keleten elfeledtetné a múlt 
bűneit s olyan baráti légkört teremtene, 
amilyet az oroszoknak nem sikerült elér- 
niük az araboknál, bármilyen csillagászati 
összegeket is fektettek bele..

•  GAZDASÁGI EGYÜTTMŰKÖDÉS.
A béke lehetővé tenné Izráel jelenleg kihasz- 
nálatian természeti kincseinek kiaknázását, 
mint például a magnézium, amelyre a Szov 
jetuniónak szüksége van, s amelyet Izráel 
szinte korlátlan mértékben képes szállítani.
A kommunista országok piacainak megnyí- 
lása Izráel előtt elősegítené gazdasági fel- 
lendüiésünket és csökkentené függőségűn- 
két a gazdag ,.nagybácsitó!”.

•  TUDOMÁNYOS ÉS TECHNIKAI 
EGYÜTTMŰKÖDÉS. A békés, a gazdasági 
fellendülésnek induló Izráel vonzaná a ״jó- 
iéti országok” zsidóságát is, annál is in- 
kább, mert megeshet, hogy ezek közben 
megszűnnek ״jóléti országok” lenni. A 
szovjet és amerikai kultúrán nevelkedett em* 
berek találkozója olyan tudományos erő- 
forrást képezhet, amelyhez hasonló alig 
akadhat a világon, s amely Izráel barátai- 
nak is csak hasznára lehet.

•' A  MENEKÜLTKÉRDÉS MEGÖL- 
DÄSA. Izráel a Szovjetunióval és az Egye- 
sült Államokkal karöltve megoldja az arab 
menekültek problémáját, számításba véve 
a körzet más nemzetiségű menekültjeinek —  
zsidók, kurdok, görögök —  ügyét. Jelenleg 
háborús célokat szolgáló amvagi forrásokat 
fel lehet használni erre a célra.

Ezek azok a speciális témák, amelyekről 
tárgyalni kell az oroszokkal. S amig ezek a 
tárgyalások folynak, meg kell szakítani min- 
den más tárgyalást, amelyek úgysem célra- 
vezetők. Nem a revolverrel kell beszélni, 
hanem azokkal, aki nekünk szegezi.

(Jediot Áchronot)

Békét az ellenséggel kötnek, ha be akar- 
ják fejezni a háborút. S vele, csakis vele tár- 
gyalnak békéről. Izráel viszont állandóan 
a ״baráttal” beszél békéről.

A barát törekszik a békére, az ellenség 
a háborúra. Ez a mai izráell logika.

S miközben a ״barát” a békén ügyködik, 
a háború folyik tovább. . .

A  valóság azonban az, hogy a Közel-Ke- 
létén a harcoló felek — Izráel és a Szovjet- 
unió!

Izráel hősi halottat, akik az utóbbi húsz 
évben estek el, szárazon, vízen és levegő- 
ben — az orosz fegyverek áldozatai.

A  Szovjetunió az ellenség, az arabok, 
s különböző segítőtársaik csak játékszerek 
kezében. Épp ezért, aki be akarja fejezni a 
közel-keleti háborút, annak az oroszokkal 
kell tárgyalni. Nélkülük nem lesz béke a 
Közel-Keleten. Nélkülük csak Kissingerrel 
lehet békét kötni, ez azonban legfeljebb Kis- 
singer békéjét biztosítja. Miért ne fordulhat- 
nánk közvetlenül az ellenséghez, ״közvetíté- 
si díj” megfizetése nélkül?

Van miről beszélni az oroszokkal. Az 
oroszok gyakorlatiasak. Képesek összecsóko- 
]ózni a szaud-arábfai király háremének an- 
tiszocialista eunuch-őrévei, s ugyanolyan 
lelkesedéssel tilepen rúgni a Dolgozó Anyák 
Szervezete szocialista főtitkárát — ha úgy 
kívánja az érdekük. Mert hogy mi a ״kóser” 
és mi a ״tréfli” —  azt ők állapítják m eg. . .

A politikai kiértékelések ma a szédületes 
gyorsasággal pergő eseményeknek megfele- 

3 iően, mozgófénykép-sebességgei változnak.
A  világ képe ma nem sok jót ígér az 

oroszok számára, annak ellenére, hogy a 
kommunizmus diadalmasan tör előre Dél- 
kelet-Ázsiában, illetve épp ezért! A sárga 
kommunizmusnak sikerült kiűzni a kauká- 
zusi fajt — értsd: fehér embert —  Délkelet- 
Ázsiából, s  most Közép-Ázsiára veti tekin- 
tétét, ahol az oroszok képviselik a fehér 
fajt. Mert a Nyugat hanyatlása egyben a 
fehér faj két ágának — a ״nyugati” néven 
ismert amerikai és nyugat-európai ágnak, 
valamint a kelet-európai és szláv ágnak — 
letűnését is okozhatja. Könnyen megtörtén- 
bet, hogy az ázsiai szovjet köztársaságok 
egy szép napon felemelik a felkelés zász- 
Iáját ״az orosz revizionista-imperializmus 
ellen. Ez a lehetőség nagyban fokozza az 
Indiai-óceán stratégiai értékét az oroszok 
számára, mert csakis ezen keresztül képes 
átkarolni sárga kommunista testvéreit. S 
ez egyben emeli a Szuezi-csatoma fontos- 
ságát is a Szovjetunió számára.

Izráel eltávolítása a Csatorna keleti part- 
jának környékéről belső egyiptomi víziúttá 
változtatja a Szuezt. Ez jó volna az oro- 
szoknak akkor, ha Egyiptom még mindig a 
kezükben volna. Ez a helyzet azonban meg
változott Egyiptomban egyre inkább nőve- 
kedik az amerikai befolyás. Ennek követ- 
keztében a Szuezi-csatorna szűk ״palack- 
nyak” lehet a szovjet haditengerészet szá- 
mára, ha ki akar jutni az Indiai-óceánra.

Akinek érdeke, hogy a világ egyik köz- 
ponti fontosságú vízhjtja ne olyan labilis 
államtól függjön, mint Egyiptom, annak 
előbb-utóbb helyeselnie kell Izráel jelenlé-

■

IZRAEL VIETNAM UTÁN
ni fennsík, sem a szináji szorosok, 
még az Egyesült Államok támoga 
tása sem hozhatják meg a békét 
Izráelnek. Egy harmincéves hábo- 
rút százéves háborúra nyújtani — 
olyan kilátás ez, amely senkit sem 
kecsegtet reménydkkel.

Az 1967־es harcok után Izrá- 
el elvesztette számos volt barát- 
járnak a támogatását, még mi- 
előtt az araboik bevetették volna 
az olajfegyvert, amely az Izráel- 
ellenes magatartásokat még in- 
kább kikristályosította. Izráel úgy 
szólván_elszigetelve vívta meg a 
jom-kipuri háborút, kivéve az 
Egyesült Államok fontos anyagi 
és diplomáciai segítségét. Ennek 
ellenére ma Izráel tényét ma álta 
lánosabb mértékben ismerik el, 
mint valaha. Ez a tény az, 
amely jóval fontosabb, mint 
egyes, fontosnak vélt stratégiai 
pozíciók. Ez a  tény az, amit biz- 
tosítani lehet — amilyen mérték- 
be!n emberi létesítmény védelmez- 
ni lehet — megegyezésekkel és 
engedményekkel. Ám ezt a tényt 
veszély fenyegetheti, ha Izráel 
nem hajlandó felismerni, hogy 
1967 óta sok minden megváltó- 
zott.

(Int, Herald Tribune)

De Izráelnek fel kellene adnia 
minden arab földet és el kellene 
fogadnia egy megegyezést, amely 
biztosítja a palesztinaiak legitim 
jogait, beleértve saját államuk 
megalakítását.

Bár Izráel bizonyára elégtétel- 
lel vette tudomásul azt a hatá- 
rozott formát,, amelyben Gromi 
ko kifejtette a szovjet garanciát, 
a feltételek, amelyekkel Gromiko 
korlátozta ezt a garanciát, kiáb• 
rándítólag hatottak Jeruzsálem- 
ben. Izráel régóta hangsúlyozza, 
hogy a garancia nem elég, hogy 
az országnak védhető határokra 
van szüksége, mint azok, ame- 
lyek 1967 előtt léteztek. És tő- 
szomszédnak elfogadni egy palesz 
tinai államot, amely — saját sza- 
vai szerint — nem fogja elismer- 
ni Izráel legalitását, olyan kocká 
zat, amelyet aligha semlegesítené 
nek a távoli hatalmak garanciái.

Ugyanakkor azonban a  stra- 
tégiai határok csaknem mindig il- 
luzórikusak; minden Rajnának 
megvan a Remagen hídja és a 
modem fegyverek átrepülnek 
minden természetes vagy katonai 
akadály felett. Ha az arab álla- 
mok úgy tekintendőik, mint Izrá- 
el örökös ellenségei, sem a  golá-

״ Ami Amerikát illeti — Ford 
elnök szavait idézve — a vietná- 
mi háború végétért”, de ennek 
a fejleménynek a kihatása az 
Egyesült Államok egyéb külügyi 
kötelezettségeire, még kivizsgá- 
lásra vár. Fontos tényező Izráel; 
az amerikai politika körüli általá 
nos bizonytalanságot csak fokoz- 
ta  az ״ átértékelés”, amelyet-Ford 
elnök rendelt el Kissinger legutób 
bi közel-keleti küldetésének ku- 
darca után.

Washington nyilvánvalóvá tét- 
te, hogy ez az átértékelés nem 
nyúlik le a gyökerekig és Ameri-j 
kia továbbra is támogatja Izráelt j 
Ezt megerősítette James Schlesin- 
ger hadügyminiszter Szimohá Di 
nitz izraeli nagykövettel folyta 
tott legutóbbi megbeszélései so- 
rán. ״ Izrael biztonsága” tovább- 
ra  is Amerika célkitűzése marad.

De hogyan tartható fenn ez a 
biztonság és miféle területi íot- 
mát fog ölteni Izráel a jövőben?
— ezek a kérdések válaszra vár- 
nak. Moszkvában Andrej Gromi 
ko külügyminiszter ״ a legszoro- 
sabb garanciákat” ajánlotta fel
— szovjet részvétellel — Izráel 
szuverenitásának megvédésére
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Csak a jövő hónap végén ül össze 
az építkezéseket jóváhagyó bizottság

tési vállalkozó, akinek kérését a' 
bizottság elutasította, fellebbezés- 
sei fordulhat a törvényszéki bí- 
ró által kinevezett közéleti sze- 
mélyhez. A fellebbezést a bizott- 
ság határozatát követő 15 napon 
belül kell benyújtani. Hozzátette 
még, hogy a vállalkozó 9 hónap 
elteltével a sikunügyi miniszter- 
hez fordulhat és újra kérheti az 
építkezési engedély megadását, 
megokolván azt a gazdasá:gi Hely 
zetben beállott változásokkal.

A minisztériumi jogtanácsonő 
közölte még, hogy az előző tör- 
vény alapján kinevezett fellebbe- 
zési bizottság nem volt jogos, ez- 
ért új, magasabb fokú bizottsá- 
got neveztek ki. Ez a bizottság

Ávrahám Ofer sikunügyi mi- 
niszter utasítása alapján, csak má 
jus végén ül össze az az állam- 
titkárokból álló bizottság, amely 
az építkezési engedélyeket hagy- 
ja jóvá.

A bizottsághoz eddig már 20 
kérvény érkezett építkezés enge- 
délyezésére, de ezekről csak ké- 
sőbbi időpontban döntenek.

Dr. Ávi Reich, a sikunügyi mi- 
niszter építkezési tanácsadója el- 
magyarázta, hogy a miniszter ta- 
lálkozni akar a bizottság tagjai- 
val, mielőtt az megkezdené a gya 
korlati munkát. Bátjá Evelyn asz- 
szony, a sikunügyi minisztérium 
jogtanácsosa elmondotta, hogy a 
törvény értelmében minden épí

ÖT UJ BÉLYEG KIBOCSÁTÁSÁBÓL
t íz m il l ió  f o n t  b e v é t e l  v á r n a t ó

már néhány könnyítést engedé- 
lyezetL így többek között jóvá- 
hagyták villák építését Jeruzsá- 
lemben és 'a nem a tengerpart, 
mentén fekvő körzetben, (vagyis 
nem Akkó és Áskelon közötti ré- 
szén), azzal a feltétellel, ha terű- 
létük nem haladja meg a 1 1 0  

négyzetmétert.
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négyzetméternéi nagyobb laki- 
sok építését Jeruzsálem óvárosá- 
nak zsidó negyedében.

Dr, Reich elmondta még, hogy 
a bizottság rugalmas politikát 
folytat az engedélyek kiadásánál 
és kivizsgálja a félbeszakított épít 
kezések újrakezdésére vonatkozó 
kéréseket.

A már befutott kérvények kö- 
zött többen kértek engedélyt szál- 
lodák és üdülőtelepek létesítésé- 
re a belső turizmus céljaira. így 
többek között üdülőket kívánnak 
felállítani Sefech Zohárban, Há- 
gosrimban, Háchotrimban, Geser 
Házivben. valamint az ország 
északi részében lévő több kibuc- 
ban.'

Názáret városának szentelték. A 
názáreti 1bélyeg a gálili város 
panorámáját ábrázolja és 1.70 
font névértékű, az öregedés ku- 
tatásáról szóló bélyeg pedig egy 
idős házaspárt ábrázol és az 
1.85 font névértékű.

AZ IDÉN FOKOZZÁK A CUKCP"*«á 
TERMELÉST

A lakás-insés;
A múlt év végén 4600 család 

 -élt az országos standardnál rósz י'
a szabb lakásviszonyok között — 
!' közölte legutóbbi jelentésében 
•' a sikunügyi minisztérium. A je- 
e leütésből megtudjuk, hogy továb- 
 ̂ bi 37.500 lakásban hiányos a 

0  konyha és a mellékhelyiségek be- 
e rendezése, illetve felszerelése, 
r mert főleg ideiglenes lakhelyül 
* ׳ ן  szolgáló aszbesztházakról van 
’’ szó. A csaladok százai a szók- 
’’ ványnak megfelelő lakásban él- 
*• nek, de olyan zsúfoltságban, 
T hogy szobánként meghaladja a 
g három személyt. A jelentésnek 

ez a része főleg olyan arabok és 
zsidók által 1948 előtt, vagy pe- 
dig az államalapítást követő el- 

 -ső hat év folyamán épült laka 'י
sokra vonatkozik.

1.

 -J A fekete tőzsdén a dollár ár ־!
1 - 1 folyama 6.71. a márka 2.84 volt, 
a az arany kilója 39.000 font.

A fogyasztás csökkenése mi- 
att a földművelésügyi miniszté- 
rium új tervet készített a tejter- 
melés átszervezésére, ugyanak- 
'kor prémiumot nyújt a cukor- 

! répa termesztésének fokozására. 
Ezeket közölte Reuvén Eyland, 
a földművelésügyi minisztérium 
államtitkára egy tel-avivi sajtó- 
értekezleten.

Az államtitkár elmondotta, 
hogy október 1 -től átszervezik 
a tejtermelést, miután a fogyasz 
tás csökkenése ellenére a terme- 
lés fokozódott. Az idei tejhozam 
előreláthatólag eléri az 550 mii- 
lió litert.

A szóvivő bejelentette továb- 
bá, hogy jövő hónap elején a 
minisztérium megállapítja a cu- 
korrépa árát, és előállítási félté- 
teleit annak érdekében, hogy ele 
gendő mennyiséggel lássák el az 
ország cukorgyárait. Az idén 250 
ezer tonna cukorrépa termelésre 
számítanak a tavalyi 1 1 0  ezer 
tonnával szemben, de a cél. jö- 
vőre 360 ezer tonnás termelést 
elérni. A múlt évben a cukorrá- 
pa mennyiségből 30 ezer tonna, 
az idei mennyiségből 45 ezer 
tonna cukrot gyártottak, mig 
évi szükségletünk 2 0 0  ezer ton- 
na.

A mezőgazdák áremelési kö- 
vetéléseiről szólva Eyland meg- 
jegyezte, hogy rájuk is vonat- 
kozik a takarékossági politika, 
és be kell. hogy érjék a jelenle- 
gi nyereséggel.

Közölte még, hogy különle- 
ges súlyt fektetnek az idén a pa- 
radicsom, uborka és fejes-saláta

Az ország bélyegszolgálat kö- 
reiből közölték, hogy júniusban 
öt új bélyeget bocsátanak ki, ősz 
szesen 9.95 font névértékben. A 
bélyegek egyike 4 font névérté- 
kü, mig a másik négy bélyeg 
egyenként 1. 1.40, 1.70 és 1.85 
font névértékű.

A kibocsátandó új bélyegek 
névértékét az új postatarifa alap 
ján állapították meg; ugyanis 
levelezőlap az USA-ba 1 font, le- 
vél az USA-ba 1.70, helyi aján- 
lőtt levél 1.85 és csomag küldé- 
se 4 fontos bélyeget igényel.

Az új bélyegek előállítása a 
legdrágább az eddigi kibocsátót- 
tak közül és a távközlési mi- 
nisztérium tízmillió font bevétel- 
re számit azokból.

A bélyegek egyike művészi 
sorozat, amely három neves 
zsidó festőművész alkotásának 
van szentelve. Az 1.— fontos 
bélyegen Moritz Oppenheim 
,,Chanuka” című műve, az 1.40 
fontos bélyegen Jánkel Adler 
,,Purimjáték” című festménye, 
mig a harmadik 4.— fontos bélye 
gen Maurici Gottlieb ״Jom-ki- 
pur” című képe látható.

Két további bélyeg közül egyel 
a gerontológiának, vagyis az őre- 
gedés kutatásának, a másikat

Kö zg azd aság
JICCHÁK MANN :

1  >• •  IAz üj jövedelmiadó kormánybiztos portréja
״ TÖBB ADÓ BEHAJTÁSA, KEVESEBB ZAKLATÁSSAL״

ügyvédi kamara és az adótaná- 
csosok támogatására is számit- 
hat. ígéri, hogy mindent meg- 
tesz az adóbehajtás tökéletesité- 
sére a különböző szektorokban.

Becslése szerint Izráelben ma 
létezik egy úgynevezett ״párhu- 
zamos gazdaság”, ahol sokrétű 
üzleti tevékenység folyik, de az 
adóhatóságoknak nincs tudomá- 
sa róla. Ehhez a ״párhuzamos 
gazdasághoz” nemcsak az önálló 
foglalkozásúak tartoznak, hanem 
számos bérmunkás is; akit ezek 
a munkaadók foglalkoztatnak. 
Véleménye szerint ez a kategó- 
ria nem fizet igazságos adót és 
ezért itt kell keresni a további 
 bevételeket ahelyett, hogy a׳
tisztességes adófizető polgárok 
terhét súlyosbítanák. Mann tud- 
ja, hogy az adóreform bevezeté- 
sével és igy az adókulcs csők- 
kentésével egyidejűleg nyitva áll 
az ut az adókihágók büntetésé- 
nek súlyosbításához. Az, aki nem 
használja ki az alkalmat arra, 
hogy csatlakozzon a ״hivatalos 
gazdasághoz” és igy igaz adót 
fizessen, szigorú büntetést ér- 
demel és az adóhatóságok keze 
előbb-utóbb utoléri őt.

NEM ENGEDÉLYEZIK 
A CEMENT SZÁRAD 

BEHOZATALÁT
Az ipar- és kereskedelemügyi 

minisztérium által végrehajtott 
felmérés szerint, havonta mint- 
egy 5—7 százalékos hiány érez- 
hető cementben. Márciusban a 
cementeladás elérte a 177 ezer 
tonnát, ami 47 ezer tonnával 
több, mint januárban. Ugyanak- 
kor közölte a minisztérium, 
hogy nem engedélyezi a cement 
szabad behozatalát, hogy ezáltal 
megakadályozza az árak emelé- 
sét külföldön.

M0SE ZÁNBÁR 
AUSZTRÁLIÁBA 

UTAZOTT
Mose Zánbár, a Bank JlszráéI 

kormányzója a múlt hét végén 
a kormány hivatalos vendégeként 
Ausztráliába utazott.

Zánbár látogatása során talál- 
kozni fog az ausztráliai kormány 
tagjaival, az ottani bankkormány- 
zóval, valamint szakmai szerve- 
zetek képviselőivel is. Látogatást 
tesz az ausztráliai Állami Bank- 
ban. a tőzsdén és több nagy- 

i  üzemben. A Bank Jiszráél kor- 
j mányzója útja során előadásokat 
Is tart Izráel gazdasági helyzeté- 
ről különböző fórumok előtt.

san könyvelésről és ellenőrzés- 
ről. valamint adóproblémákról 
tartott előadásokat a különféle 
egyetemeken és 1968—70 kö-
zött a hites könyvszakértők ka- 
marájának elnöke volt.

Mann albban az időszakban 
veszi át hivatalát, amikor életbe 
lépnek a Ben Sáchár-bizottság 
adóreform javaslatai. Tisztában 
van azzal, hogy a közönség nagy 
reményeket fűz a reformhoz és 
nézete szerint mindent el kell 
követni, hogy a bizottság javas- 
latait teljes egészében végrehajt- 
sák.

Mann tagja volt az ״ Áser-bi- 
zottságnak”, amely annak idején 
ugyancsak az adóreform problé- 
mákkal foglalkozott. Nézete sze 
rint jelenleg olyan abszurd hely- 
zet uralkodik az egyenes-adó 
fronton, amely bizonyos fokig 
adókibuvásra kényszeríti a pcú- 
gárokat, ami tűrhetetlen jelenség. 
 Az adóteher olyan nagy, hogy״
szinte lehetetlenné teszi a  normá- 
lis életet” — mondotta Mann, 
aki !nyomban hozzáteszi, célul 
tűzte ׳ki a jelenlegi helyzet gyö- 
keres megváltoztatását. Hiszi, 
hogy az adóreform bevezetésével 
igen sokan örülnek, hogy nem 
kell bujocskázniuk és megfizet- 
hetik az igaz adót anélkül, hogy 
törvényszegőkké váljanak. Az új 
jövedelmi adó kormánybiztos, 
aki hivatala elfoglalásakor meg- 
válik magánprakszisától, bejelen- 
tette, hogy azok mellé áll, akik 
rendszeresen vezetnek üzleti köny 
veiket. Egyrészt igyekszik maxi- 
mális jogokat biztosítani azoknak 
akik rendszeres üzleti könyveket 
vezetnek, másrészt viszont drasz- 
tikus intézkedéseket helyez kilá- 
tásba azok számára, akik kibúj- 
nak a könyvvezetés alól.

Jicchák Mann elégtétellel vet- 
te tudomásul, hogy a jövedelmi 
adó hivatal üzemi bizottsága tá- 
mogatja kinevezését és ugyanak- 
kor a hites könyvszakértő, az

A ״ LÁPÁKID”  NYUGDÍJALAP TAVALYI 
MÉRLEGE —  EGYMILLIÁRD FONT

A nyugdíjalap tavaly 3583 
esetben nyújtott kölcsönt tagjai- 
nak, összesen 13.4 millió font 
értékben. A munkaadók 5.6 
millió fontos összeggel tartóz- 
nak a ״Lápákidnak” a múlt évi 
7 millió fonttal szemben, azaz 
2 0  százalékkal csökkent a tartó- 
zások összege. A nyugdíjalap be 
vétele a múlt évben 6 8 . 1  millió 
font volt és kiadása 3.9 millió 
fontot tett ki.

A ״ Lápákid” központi jára- 
dék- és nyugdíjpénztár mérlege 
1974-ben 999.1 millió fontot tett 
ki, a megelőző év 617.2 millió 
fontjával szemben, vagyis 61.9 
százalékkal növekedett.

Az átfogó nyugdíjalap összege 
338 millió fontról 799 millió 
fontra emelkedett és az alap- 
nyugdíjban elhelyezett összegek 
31 millió fontról 71 millió font- 
ra növekedett.

— Az a célom, hogy megtalál- 
jam a módot, miként lehet a le- 
hető legtöbb adót behajtani anél- 
kül, hogy feleslegesen zaklatnánk 
a polgárokat és ezzel kapcsola- 
tósan szívesen meghallgatunk min 
den ötletet és javaslatot — inon• 
dotta Mann néhány órával az- 
után, hogy a kormány jóvá- 
hagyta kinevezését.

Az 51 éves Jicchák Mann, 
aki kellemes modorú, vallásos 
zsidó, gazdag tapasztalattal bir 
a könyvelésben és az adóügyeik 
terén. 1942-ben szerezte meg a 
hites könyvszakértői diplomáját 
és 1948-ig, amikor is bevonult 
katonai szolgálatra, ebben a szak 
mában dolgozott Tel Avivban. 
A katonaságnál a légihaderő 
költségvetési tisztje lett és ami- 
kor 1951-ben századosi rangban 
leszerelt, a felsőbbfoku •képesi- 
tést is megszerezte és magáníró- 
dát nyitott.

1954-től kezdve, négy éven 
át a jövedelmi adó kormánybiz- 
tos helyettese volt, az elmúlt 17 
éven át pedig egy könyvszak- 
értői iroda társtulajdonosa. Üz- 
leti tevékenységével párhuzamo

Amikor Jicchák Mann néhány 
hét múlva átveszi a jövedelmi- 
adó kormánybiztosi tisztséget, 
kezdetét veszi egy új korszak az 
adóhatóságok és az adófizető 
polgárok között.

EMELKEDÉS 
A FEDEZETLEN 

CSEKKEKBEN
A bankok főfelügyelőjének je- 

lentése szerint ez év januárjá- 
ban a benyújtott csekkek 8.3 
százaléka fedezetlen volt. Január- 
ban összesen 11.5 milliárd font 
értékben nyújtottak be csekkeket 
és váltókat és a fenti összegből 
876.2 'millió font értékű össze- 
get nem fizették ki, mert nem 
volt arra fedezet.

A jelentés hozzáfűzi, hogy az 
év első hónapjában a bankok 
81.9 milliárd font vagyonnal 
rendelkeztek, amely összeg 0.7 
százalékos csökkenést mutat a 
múlt év december hónapjához 
viszonyítva.

A DRÁGASÁG ELLENÉRE NINCS VÁLSÁG 
A KÜLFÖLDRE IRÁNYULÓ TURISZTIKA TERÉN
A Kopel utazási iroda az elmúlt évben harmincezer embert 

vitt külföldre, az idén ötvenezer utasra számítanak
s befizeti — havi részletekben — 
az utazási költség első harmadát. 
A második harmadot a jegy át- 
vételekor egyenlíti ki, viszont a 
harmadik harmadot ráér kifizet- 
ni a hazatérte után. Pont olyan 
hayi részletekben, ahogy az első 
harmadot fizette ki.

A konszernnek 17 jegyirodája 
van országszerte és számos iro- 
dát létesítettek külföldön is. Most 
elhatározták, hogy az eddigi ked- 
vezményeiken kívül — ezek kö- 
zül a legérdekesebb, hogy taxin 
viszik Luddig az utasaikat —, be 
is biztosítják őket és Olyan taka- 
rékossági kupon-szelvényt is ad- 
nak mindenkinek, amely egyes 
európai} országokban különféle 
kedvezmények igénybevételére jo- 
gosít.

A Kopel vezérigazgatója sze- 
rint nem mutatkoznak ezen a te- 
rületen válságjelek. Az izráeli fe- 
szükség következtében nagyon so 
kan utaznak az idén külföldre pi- 
henni. Viszont a drágaság miatt 
a legtöbb izráeli a szervezett ki- 
rándulást választja az egyéni uta- 
zással szemben.

A Kopel utazási iroda-hálózat 
vezérigazgatója néhány nappal ez 
előtt sajtóértekezleten közölte, 
hogy az elmúlt esztendőben 124 
millió font volt a konszernjük 
összforgalma. Harmincezer em- 
bér utazott velük külföldre. Az 
idén — a nagy drágaság ellenére 
— arra számítanak, hogy ötven- 
ezer izraelit sikerül külföldi tár- 
sasutazás számára megnyerniük.

Ennek előmozdítása érdekében 
különféle társasutazási terveiket 
dolgoztak ki Európa és A Inerika 
úticéllal. Minél nagyabb a vá- 
laszték, annál könnyebb rávenni 
szerintük az izráeli embert az 
utazásra. Csak Görögország te- 
kintetében hat fél túra közül vá- 
lógathat az utas.

Nagyon érdekes a Rajna-menti 
túrájuk, amelynek utasai egy hol- 
land hajó fedélzetén tekintik meg 
Közép-Európa egyik legszebb' vi- 
dékét.

Lehetővé teszi a Kopel társa- 
ság az utasainak, hogy a taka- 
rékosság jegyében lássanak vilá- 
got. A tervük lényege, hogy az 
utas egy évvel az utazás idő- 
pontja előtt takarékoskodni kezd,

ni, annál messzebb kerültem tőle, és 
mire elkészült a kép, ״Corot á la Cha- 
gall” lett belőle.

Barátom jót mulatott rajtam. Gondol- 
hatják, milyen nagyot néztem, mikor 
később viszontláttam ezt a vásznamat 
egy műbarát szalonjában.

Canudo egy levelével, amelyben túl- 
ságosan kidícsért, elmentem Doucet úr- 
hoz és beküldtem neki egy mappát 
ötvenegynéhány akvarelemmel. Titkon 
reménykedtem, hogy néhányat talán 
megvesz.

Miután jó negyedóráig váratott az 
előszobájában, az inassal küldte vissza 
a mappát és ezt üzente:

— Nincs szükségünk ״korunk leg- 
jobb koloristájára”.

Canudónak egy másik levelevél, 
amelyben egy filmrendező barátjának 
ajánlott, több szerencsém volt.

A készülő filmben festőművészek sze- 
repeltek. Egyiket én alakítottam. Taná- 
runk műtermében dolgoztunk valameny- 
nyien. Nem emlékszem már, hogy a ta- 
nár szeretett-e bele a modellbe vagy az 
egyik növendék.

A következő jelenet színtere egy tó- 
parti villa terasza, dúsan terített asztal- 
íal. Mindnyájan asztalhoz ülünk és jó- 
ízűén eszünk. Közben filmeznek ben- 
nünket.

(Folytatják)
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A hátsó falon vannak, keret nélkül. 
Orromat az üvegre nyomom, hogy job- 
ban lássam. Egyszercsak megpillantom 
Vollard-t magát.

Egyedül van a boltjában, a helyiség 
közepén áll, felöltőben.

Nem merek belépni. Mogorva a ké- 
pe. Félek tőle.

De a Bernheim kirakata a Hadeleine 
téren úgy ki van világítva, mintha lakó- 
dalomra készülnének.

Itt is akad néznivaló. Van Gogh, 
Gauguin, Matisse.

És bemehetek, kijöhetek nyugodtan.
Meg is tettem. Minden héten egyszer 

vagy kétszer.
De legjobban mégis a Louvre-ban 

éreztem magamat.
Rég eltűnt jó barátaim! Ami a ti 

imádságotok volt, az enyém is. Vásznai- 
tok fényében felragyog az arcom.

Rembrandt megbabonázott. Chardin, 
Fouquet, Gricault előtt is sokszor meg- 
álltam.

Egyik barátom ott a ״ Méhkasban” 
vásári képeket, portrékat gyártott, né- 
ha el is tudta adni.

Egyszer azt mondtam neki:
— Hátha én is el tudnék adni vala- 

mit a vásárban?
Fasorokban sétáló krinolinos hölgye- 

két festett. Ehhez nem volt kedvem. 
De talán egy Corot tájkép?

Magam elé tettem egy fényképet, de 
minél inkább igyekeztem Corot-t utánoz

hogy vegyen részt a bemutatón.
Én meg azt gondoltam: bizonyosan 

azért, mert zsidó vagyok. Nekem nincs 
hazám.

De Párizs! Édesebben ggy szó se 
hangzik a fülemben, mint a te neved!

Megvallom, abban a pillanatban nem 
érdekelt, hogy megtisztel-e látogatásával 
vagy sem.

De ő maga hozta szóba, amikor el- 
búcsúztunk.

— Benézek majd magához alkalom- 
adtán. Érdekelnek a dolgai.

El is jött.
— Látja, most már muzsikálnak a szí- 

nei — mondta.
Ezek voltak az utolsó szavak, amelye- 

két Bakszt professzor úr egykori nővén- 
dékéhez intézett...

Amit a műteremben látott, talán meg- 
győzte, hogy kinőttem a gettóból és itt, 
'a ״ Méhkasban”, Párizsban, Franciaor- 
szágban, Európában én is ember va- 
gyök.

Művészetkutató utaimon gyakran el- 
vetődtem a Lífitte utcába, végignéztem 
Durand Ruelnél a száz meg száz Re- 
noirt, Pissarót, Monet-t.

Vollard műkereskedése különösen 
csábított, de oda nem mertem benyitni.

A sötét, poros kirakatban semmi 
sincs, csak régi újságok, meg egy kis 
Maillol szobor, az is mintha véletlenül 
maradt volna ott. Én a Cézanne-okat 
keresem a szememmel

Igaz, hogy akkor Pétervárott száz 
frankot adott, mert remélte, hogy se- 
géd díszletfestőnek használhat. De mi- 
kor látta, hogy elég ügyetlenül pingá- 
lom a díszleteket, nem törődött velem 
tovább.

És tessék, mégis eljöttem. Itt állok 
előtte. Alig tudok egy szót is kinyögni. 
Bakszt rendkívül ideges ember. Én is az 
vagyok. Nem sértődtem meg, amikor 
cserben hagyott, de há t . . .  talán Orosz 
országban kellett volna maradnom?

Ott, még gyermekként is minden lé- 
pésemnél éreztem — éreztették velem 
—, hogy zsidó vagyok.

A fiatal művészek társaságába befő- 
gadtak ugyan, sőt elismertek, de ha ki- 
akasztották egy képemet, akkor, a legtá- 
volabbi, legsötétebb sarokba akasztót- 
ták.

Amikor Bakszt tanácsára beküldtem 
néhány vásznamat a Mir Iszkussztva ki- 
állítására, a társaság egyik tagja szépen 
ott tartotta a lakásán, pedig minden va- 
lamirevaló orosz festőt felszólítottak,

26.

Én meg, hiába, egyszerű munkás fia 
vagyok, és a szalonokban néha kedvem 
támad besározni a tükörfényes padlót.

A színpadi bejáraton át, mihelyt az 
ajtó kinyílik, megpillantom messziről 
Baksztot.

Rőt és rózsás színek mosolyognak 
rám barátságosan.

Nizsinszkij is odaszalad, megragadja 
a két vállamat. De már siet tovább, Kar- 
savina a színpadon várja. A rózsa lelkét 
adják.

Bakszt utánaszól apai hangon: — 
Vászja, állt meg? GVere ide! és megiga- 
zítja a nyakkendőjét. Ott van a vékony 
bajszú kis d’Annunzio is, mellette, Ida 
Rubinsteinnel flörtöl.

Hát mégis eljött? — veti nekem oda 
Bakszt kicsit nyersen.

Zavarban vagyok, ö  lebeszélt a pári- 
zsi utazásról״ figyelmeztetett, hogy ott 
valószínűleg éhen halok és rá ne szá- 
mítsak.

pai Közöspiaccal aláírt megegye- 
zés sokban megkönnyíti az ex- 
portot, a vám terén nyújtott 80 
százalékos kedvezmény folytán, 

A földművelésügyi államtit- 
kár végül összegezve a múlt év 
mezőgazdasági exportját elmon- 
dotta, hogy husszükségletünk 92 
százalékát önállóan látjuk el és 
emiatt 33 százalékkal csökkent 
a fagyasztott hús iránti kereslet.



VÉRES CSALÁDI DRÁMA HAIFÁN
Egy 31 éves anya megölte 7 éves kisfiát, megsebesítette 4 éves kis- 
lányát, majd öngyilkos lett —  A családfő nem tartózkodott otthon —

A sznrnvtett oka ismeretlen
Döbbenetes családi tragédia tői 

tént tegnap Haifán, ahol egy anys 
revolverlövésekikel meggyilkolta 
hét éves kisfiát, súlyosan megse- 
besitette 4 éves kislányát, majd 
öngyilkos lett.

Délután két óra tájban revol- 
verlövések hallatszottak a haifai 
Romema negyedben (״Rámát Ben 
Gurtion”) lévő Hápálmách utca 
36 számú házából. Szolgálati ut- 
ját végző rendőrségi járőrautó sze 
mélyzete tett figyelmes a dörre- 
nésekre s azonnal a ház felé vette 
útját. Kiderült, hogy a lövések a 
Brunn-család harmadik emeleti la 
kásából hallatszottak. Amikor a 
rendőrök a lakásba hatoltak, dob 
benetes látvány tárult szemük elé: 
a hálószobában vértócsában he- 
verve találták az anyát, a 31 éves 
Dvora Brunmt, fiát, a hét éves 
Gádit és lányát, a 4 éves Rutit. 
Az anyában és a  kisfiúban már 
nem volt élet, a kislányt súlyos ál 
lapotban szállították kórházba. A 
szörnyű tett oka egyelőre isme-

Meg akarta gvilkolni 
feleségét

A rendőrség hétfőn hajnalban 
letartóztatta Élijáhu Cion 30 éves 
férfit, a  rámát-hásároni Morásá 
sikunnegyed lakóját, akit azzal 
vádolnak, hogy késszúrásokbal 
meg akarta ölni 32 éves felségét. 
Dáliát. A szomszédok a késő éj- 
szakai órákban arra lettek figyel- 
mesek, hogy hangos vita folyik a 
kétgyermekes házaspár lakásában 
és a kora hajnali órákban az asz- 
szony hisztérikus kiáltozásaira 
lettek figyelmesek. Ekkor kihív- 
ták a rendőrséget, amely tetten- 
érte a férjet. Joszéf Sziboni főhad 
»agy, a rámát-hásároni rendőrség 
parancsnoka nem várta meg a 
Mágen Dávid Adom kocsiját, 
hanem lepedőből hasított csíkok 
kai bekötözte az asszony sebeit, 
és ezzel megmentette életét. A 
súlyosan sebesült Dália Ciont a 
kfár-szábái Méir-kórházban ápol- 
ják.

Elítélték a minszíer 
unokáját

A söchemi katonai bíróságon a 
héten három évi fegyházbüntetés- 
re ítélték a 20 éves Szálem Szálá- 
chot, aki egy volt jordániai mi- 
niszter unokája. Száláchnaik része 
volt a jeruzsálemi Ágron utcában 
levő Supermarketben elkövetett 
robbantásban, amelynek követ- 
keztében két asszony megsebesült. 
Utána Szíriában részesült kikép- 
zésben és a biztonsági hatóságok 
onnan való visszatérése után tar- 
tóztatták le.

SZÖVŐT
K E R E S Ü N K

AUTOMATA SZÖVŐSZÉKEKHEZ.
jj| Jelentkezés: tel. 785153 délelőtt.
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r retten. Az anya, a családfő, Dán 
j Brunn engedéllyel tartott forgó- 
J  pisztolyát használta. Brunn fele- 
.  sége tettének elkövetésekor nem ן
1 1 tartózkodott otthon.

I Brunn, aki foglalkozása szerint 
' elektronikai mérnök, rövid idővel 
1 ezelőtt vált meg a hadügyminisz- 
1 tériumtól és ״ Jardén Handászá” 
■1 néven önálló irodát nyitott. Az 
, iroda a lakással szomszédos helyi 

1. ségben van, Brunn azonban távol 
volt és alkkor jött haza, amikor

1 már a mentők érkeztek a házhoz. ■ 
A szomszédok elbeszélésé sze- ■ 

• rint Dvora Brunn érzékeny tér- ■ 
1 mészetü asszony volt, aki az J 

utóbbi időben búskomorságban 
szenvedett. A szomszédasszonyok 
nak néha elpanaszolta problé- 
máit, de általában úgy nyilatko- 
zott, hogy férje türelmet és meg- 
értést tanúsít iránta.

A tragédia hátterének kideri- 
tésével külön nyomozó csoport 
foglalkozik, élén Cámeret rendőr 
őrnaggyal.

KIOSZTOTTAK A SMUEL BEN CUR 
ÖSZTÖNDÍJAT

Kidron államtitkár méltatta az elhunyt nagykövet 
nálvafutását

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu- 
dósítójától). — Smuél Ben-Cur 
(Péterfi Bandi), Izráel külügyi 
szolgálatának kiváló tagja volt 
éspéldás diplomataként került be 
az izráeli külügyi szolgálat tör- 
ténetébe. Ávrahám Kidron kül- 
ügyi államtitkár mondta ezt teg- 
nap délelőtt a jeruzsálemi egye- 
temen, a Smuél Ben-Cur nevére 
létesített ösztöndíj első kiosztása 
alkalmával. Az ösztöndíjat állam 
tudományi doktorátusra készülő 
fiatal kutató tudós. Chánán Náde 
kapta államtudományi munlkájá- 
é rt A munkát Slomó Ávineri 
professzor méltatta.

Ávrahám Kidron államtitkár, 
aki egész éjszaka annak a külügy- 
minisztériumi munkacsoportnak 
az élén állott amely a johannes-

Nem drágul 
a fagyasztott máj

A kereskedelem- és iparügyi 
minisztérium szóvivője közölte, 
hogy nem változik a fagyasztott 
máj ára és az továbbra is 16.50 
font marad. A szóvivő hangoztat- 
ta, hogy nem felelnek meg a va- 
lóságnak azok asajtóhírek, mi- 
szerint emelni szándékoznának a 
fagyasztott máj árát. A miniszté- 
rium úgy határozott, hogy szigo- 
rúbban ellenőrzi a fagyasztott 
máj maximális árának betartását 
és a rendszeres áruelletást.

ROBBANÁS
JERUZSÁLEMBEN

Tegnap délelőtt fél 10 tájban 
a jeruzsálemi Rási utca 78. szá- 
mú ház előtt, a Sááré Cedek kór- 
ház közelében bomba robbant 
egy parikoló autó alatt. A deto- 
náció megrongálta az autót, ezen 
kívül azonban más kárt nem oko- 
zott.

A kiérkezett rendőrség átfésül- 
te a környéket és néhány gyanús
67 Am 4117t

burgi eseményeket figyelte, en- 
nek ellenére megtartotta előadá- 
sát. Kidron meleg hangon mél- 
tatta Smuél Ben-Cur közéleti pá- 
lyafutását és diplomáciai tévé- 
kenységét.

Jochánán Ráfiách 
őrizetben marad

A tel-avivi járásbíróság tegnap 
hét nappal meghosszabbította Jo- 
chánán Ráfiách, a Hátáchuf vál-׳ 
lalat közgazdasági tanácsadója 
vizsgálati fogságát. Ráfiáchot az- 
zal vádolják, hogy megvesztege- 
tett bizonyos hadügyminisztériu- 
mi tisztviselőket. Ráfiách védője 
azzal érvelt, hogy az üggyel kap- 
csolatban már számos személyt 
hallgattak ki, de semmiféle bizo- 
nyíték sincs arra, hogy védence 
bárkit is megvesztegetett volna. 
A bíróság azonban úgy határo- 
zott, hogy eleget tesz a rendőr- 
ség kérésének és meghosszabbítja 
az őrizetet.

Tegnap reggel 3.000 font óva- 
dék ellenében ügye tárgyalásáig 
szabadlábra helyezték Jiszráél 
Rosenzweig hadügyminisztériumi 
alkalmazottat, akit azzal gyanú- 
sítanak, hogy megvesztegetést fo- 
gadott el az Á. G. I. vállalattól.

NINCS SZÜKSÉG A SZ0CHNUT TELEPÍTÉSI 
OSZTÁLYÁRA

״ A Szovjetunió nem fogja megszüntetni az alijját”
— A volt pénzügyminiszter nyilatkozata az Újság- 

írók Évkönyvében

״ Ellenforradalmi
terror”

K ö l n  (IFP). — Herbert 
Marcuse professzor, akit az 
 -Uj baloldal” szellemi atyja״
nak és irányítójának tekinte- 
nek, a nyugat-német televí- 
ziónak adott nyilatkozatában 
elítélte a Bader-Meinhof cső- 
port terrortámadásait. Terror- 
cselkedetek, melyekben ártat- 
lan embereket ölnek meg, — 
nem egyebek bűntetteknél. Az 
agg filozófus fejtegetései sze-, 
rint a szélsőjobboldali és re- 
akciós körök hasznot húznak 
a magukat baloldaliaknak ne- 
vezö terroristák cselekedetei- 
bői. Olyan cselekedetek, mint 
a Baader-Meinhof csoport tá- 
madása a stockohlmi nagykő- 
vétség ellen, vagy Peter Lo-S 
renz elhurcolása, amelyeket a ■ 
tettesek az ő szubjektív szem- ■ 
pontjukból forradalmi célok י 
érdekében hajtottak végre, ob- £ 
jektív szempontból az ellen- S 
forradalmat szolgálják — ■ 
mondja Marcuse professzor. S 
Hozzáteszi azonban, hogy ■ 
״ olyan országokban, ahol fa- » 
siszta jellegű diktatúra ural- ■ 
kodik ,a népnek nincs más ■ 
harcieszköze, mint terrorcsele- ■ 
kedetek végrehajtása”.

Gur tábornok vezérkari főnök:

A H A D S E R E G  MEGTANULTA  
A MENNYISÉG FONTOSSÁGÁT

Mota Gur a Gádná-napon tartott beszédébei 
a belső alijja fontosságát hangsúlyozta —  Be■ 
soroztak sokezer ezelőtt felmentett személyi

״ Egyik legfontosabb problémánk a belső alijja. Izráe 
nem engedhet meg magának kis családokat. Növelni kel 
ebben a formában is erőnket” — mondotta tegnap Morde 
cháj Gur tábornok vezérkari főnök, a tel-avivi Katona׳ 
otthonban a Gádná-nap alkalmából 800 gádnáista élőt 
megtartott előadásában.

j hogy ez a két !kérdés ne zavarja 
az országépítés menetét.”

A vezérkari főnök hangoztatta:
 -Nem jó háborút befejezni bel״ | :
. ső promlémákkal, mint ahogyan 

ez a jom-kipuri háborúban tör- 
tént”. majd a továbbiakban a 

י י  lág-báomer alklamából párhuza- 
mot vont napjaink és Bár Koch- 
bá ideje között, kiemelve, hogy 
amikor rabbi Akiva együttmükö- 

• dött Bár Kochbával, azaz a nép 
■ szellemi és katonai vezetői között 

egyetértés uralkodott, a nép a 
függetlenség felé haladt, amikor 
azonban a két vezető útjai elvál- 
tak. elgyengült a nemzet.

Hangsúlyozta v égezetül Gur, 
hogy lehet vita a népben, azon- 
ban a végcél felé közös erővel 
,kell haladni.

A gádnáistákat üdvözölte Je- 
sájáhu Tádmor ezredes, a Gádná 
országos parancsnoka is.

 Túl sokan utaznak״
külföldre”

Mose Kol turisztikaügyi nti- 
niszter a héten azt mondotta a 
Kneszet pénzügyi bizottságának 
tagjai előtt, hogy Izráel lakosai 

; túl sok devizát pazarolnak feles- 
leges külföldi utazásokat. A 

i miniszter, aki a pénzügyi bízott- 
{  ság előtt magyarázatot adott mi- 
. nisztériumának költségvetéséről. 
, kijelentette, hogy az illetékes kor 
i mányhatóságoknak megfelelő lé- 
- péseket kell tenni a belföldi nya- 
. ralás, illetve vakációzás népsze- 
l rűsítésére. Ezzel szemben Gide- 

j on Patt (Likud) képviselő azt ki- 
:  fogásolta, hogy áz izráeli vendég ן

látóipari szolgáltatások annyira 
drágák, hogy ez külföldi utazá- 
sokra ösztönzi az izráeli polgáro- 

j kát.

A LOTTÓ SOROLÁSA
A lottó 15/75. számú sorsolá- 

sán a következő nyerőszámokat 
húzták ki:

17, 22, 27, 33, 34, 35.
Pótszám: 02.

Pinchász Szápir, a Szocnut el- 
nöke feleslegesnek tartja a Szocl 
nut telepítési osztályát és azt ja- 
vasolja, hogy számolják fel és te 
vékenységi ,körét helyezzék át 8 
földművelésügyi minisztériumba.

Szápir az újságírók 1975-ös, 
évkönyvének adott interjújában 
juttatta kifejezésre ezt a vélemé- 
nyét. Az évkönyv ezen a Jiéten je 
lenik meg. A volt pénzügyminisz- 
tér hangoztatta, hogy a jelen kö- 
rülmények között nincs értelme 
külön telepítési osztály fenntartá- 
sának a Szochnutban, mért áz 
csak a bürokráciát fokozza.

״ , l i m i t
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PÉNTEK! SZÁMÁRÓL

BARZILAY ISTVÁN:
IZRÁEL GALAMBJAI 
EGYESÜLJETEK

ARAD GIDEON:
ÁTÉRTÉKELT EGYÜTTÉLÉS

Dr. MARTON GIZELLA:
TÍZ ÉVES AZ IZRAEL MUZEUM

KÖZÖLJÜK NAGY VÉDJEGY-
VERSENYÜNK RÉSZLETEIT

Értékes nyeremények!

EFRÁJIM KISHON:
TÖRT-TÖRTÉNET

BARKAY ZEÉV:

BIKAVIADAL HELYETT?
FUCHS ÁVRÁM:

RIPORT A SIVATAGBÓL
SZÉKELY ISTVÁN:

BAJOK AZ IDEGENFORGALOM 
KÖRÜL

VAJDA ALBERT:
MINI HUMOR-TANFOLYAM

DÁN DALMÁT:
IRKA-FIRKA

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok az

UJ KELET
PÉNTEKI SZÁMÁBAN

- 1  Szápir ugyanebben az interjú 
h ban említést tesz a Szovjetuni!
- Amerikába akkreditált nagykő 
s vetővel, Anatolij Dobrinyinna 
a folytatott érintkezésekről az alijj; 
:. ügyében. Szápir ezzel kapcsolat 
, ban hangoztatta, az általános vt 
1 lemény az, miszerint a Szovjet■
- uniónak nincs szándékában meg■ 
; szüntetni az alijját, ellenkezőleg 
. be akarja bizonyítani Ameriká- 
. nak. hogy a ,kereskedelmi szerző- 
. dés felbontása ellenére is tovább 
.j folyik az alijja.
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Megölte az autókerék
j Simon Szvisza 23 éves jaffai 

teherautó-sofőr tegnap Éjn Jáháv 
szövetkezeti falu mellett kereket 
akart cserélni autóján és felfújt 
egy pótkereket. A kerék kipuk■ 

! kadt és ennek következtében í  

sofőr mintegy 15 méteres távol- 
ságra repült, majd olyan szeren- 
csétlenül esett el, hogy koponya 
törést szenvedett. Kórházba szál• 
lították, ahol azonban az orvo■ 
sok minden igyekezete se tudtí 
megmenteni az életnek. Holttes 
tét a kórbonctani intézetbe szál 
lították.

MAGHMUD MAHADI 
EL-TADZSIR

(Folytatás a 4-ik oldalról) 
vezérré. Azt mondtam, ami 

engem személyileg illet, zsidó- 
sága teljesen mellékes szá- 
momra, de az arabok, mint 
olyanok, tiltakozni fognak el- 
lene.

S rövidesen eljön az idő, 
amikor az arabok felteszik 
majd a kérdést az amerikai 
bankoknak: — Hány zsidó 
van nálatok az igazgatótanács 
ban? Tegyétek ki őket, kü- 
lömben kivesszük a pénzűn- 
kel. Kár. Sok zsidó barátom 
van és fáj a szivem, ha arra 
gondolok, milyen jövő vár 
rájuk.

bl-Tadzsir úgy véli, hogy a 
j petrodollárok nagyrészét arab 

országokban és a ״ harmadik 
világ” államaiban helyezik el 
״ Ugyanakkor azonban meg 
kell tanulnunk azt is, hogyan 

1 vezessük ügyeinket. Befekte- 
tést kell eszközölnünk az arab 
ember fejlesztésébe is. Néze- 
tem szerint félmillió diákot 
kell küldenünk különböző 
nyugati egyetemekre s akkor 
15 év múlva már élvezhetjük 
ennek gyümölcsét. Lehet, 
hogy egy részük ott marad, 
de ez is egy mód a világhely- 
zet javítására. Jobb diákokat 
küldeni, mint ágyukat és 
Piumtoaiokíit."

Gur tábornok rámutatott arra, 
íogy a mintegy 40,000 férfilakos 
cözül, akit a múltban mentési- 
ettek a katonai szolgálat alól, a 
egutóbbi újrasorozási akció so- 
 án már többezret ismét igénybe־
tették. A hadsereg tiszti kurzuso- 
tat indított olyan férfiak részére, 
akiknek egészségi állapota nem 
:eszi lehetővé a harctéri szolgála- 
ot, de alkalmasak más fontos fel 
tdatok betöltésére a hadseregben.

Gur tábornok elismeréssel em- 
ékezett meg azokról a technikai 
beosztású tartalékos katonákról, 
ikik szabad idejükben minden kö 
elezettség nélkül is látogatást 
;esznek egységüknél, hogy felül-

MOTA GUR:
Nagy családokat!

zöket és ellenőrizzék a raktárak 
állapotát.

 A jom-kipuri háború előtt a״
hadsereg felfogása az volt, hogy 
kicsiny, de mozgékony és ütőké- 
pes hadseregre van szükségünk. 
Ez helyes volt; most azonban 
szükségesnek mutatkozik a had- 
sereg számbeli arányainak nőve- 
lése, mert megtanultuk, hogy a 
mennyiség is fontos. A hadsereg 
nemcsak emberállományban, de 
hadfelszerelésben is gazdagodott, 
amikoris az a cél vezet bennün- 
két, hogy ne maradjunk el ezen a 
téren sem ellenségeink mögött.” j

״ Két alapfokú biztonsági prob- j 
léma vár megoldásra; az egyik a J 
náború és béké kérdése a szom- j 
izédos államokkal; a másik pedig I 
capcsolatunk a palesztinaiakkal 
:s a terroristákkal. Mindkét' prob- ן 
éma rendkívül bonyolult és azj 
rrszác nagy erőfeszítéseket tesz.'

vizsgálja* es szükség eseien meg 
javítsák a különböző harcieszkö

Tű7 ptrv »•י?ירימץ♦ יי ni 
n y o m d á b a n

A rámát gáni Jabotinsky ut- 
cában .erő egyik nyomdában a 
tegnapra virradó éjszaka nagy tűz 
ütött ki, amelynek következtében 
elégeti mintegy fél millió font 
értékű nyersanyag é,s nyomdai fel 
szerelés, A  rámát• gáni tűzoltó- 
ság négy kocsival, mintegy há- 
rom órán át birkózott a lángok- 
kai, de csak azok továbbterjedé- 
sét tudta megakadályozni. A 
rendőrség nyomozást indított a 
4,*z okánaj. megállapítására.
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